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' hová az előfizetési pénzek küldendők.

4z osztozkodási szerződés és a „ma­
gyar“ Andrássy*

Mentői roszabbul áll az orosz hadak 
ijcrye Bulgáriában és a Balkán szorosai 
között, annál felháboritóbb hírek jönnek a 
bécsi politika magatartása felől, a melyet 
bátran lehet a muszka vérengzések és hó­
dító törekvések bűnrészesének tekinteni, 
mióta egyre világosabbá lesz, hogy osz­
trák felbátoritásra és szerződésre rohantak 
a muszkák Törökországra, s mióta a rab­
lásra sovárgó bécsi reactió csalódásának 
azzal ad kifejezést, hogy minden képzel­
hető módon tör a törökök katonai önvé­
delmének sikere ellenében.

Azokon kívül, a melyeket sumlai 
hareztéri levelezőnk mint már ismerteket, 
de tagadásba veiteket megerősít, folyvást 
hitelreméltóbb alakban merül fel, hogy 
Becsből az oroszok megmentésére két mó­
dozaton törik a fejőket. Egyik, hogy föl­
mentenék Szerbiát a zárlat alól, vagyis 
megengednék, hogy a török hadak olda­
lába vesse magát, Ristics már siet is fel 
Becsbe a muszka missiónak kieszközlésére. 
A másik módozat szerint meg a monar­
chia hadserege mégis csak bemenne oly 
hadi setiót tenni, a mely megzsibbasztaná 
a törökök katonai erejét, s egyúttal a rab­
lást terveket is koresztülvinné.

Már, hogy melyiket fogják találni üd- 
vösebbnek, azt nem lehet tudni, de ez 
nem is igen változtat a dolgon. Elég bru­
tális marad, ha a monarchia annyi áldo­
zatba kerülő erejét csupán azért tartottuk 
fen, hogy legyen a mi felbiztathassa Orosz­
országot ártatlanok, öregek és nők véré­
ben meg fürdeni. Mert hát az eddigiekkel 
is a mi bécsi politikusaink lelkére nehe­
zedik ama tömérdek nyomor, kétségbeesés, 
és emberhalál, a minek erélyes állásfog­
lalással elejét lehetett volna venni.

De a bécsi providentialis lakajismus 
mellett, még nemcsak erélyes lépés nem 
történt, de sőt kétségtelen, hogy az osz­
tozkodásra szerződés köttetett a 
békeszeretó ez árral. Ha van ki ké­
telkedett volna mostanáig, ám ott a lon­
doni távirat, mely az e tárgyban az alsó­
ház ülésén tett interpellation adott kor-

döbbentőbb tények után kiáltgatni: Végre 
is az udvarnál van magyarunk.“ Gyö­
nyörű magyarkák e magyaraink ! Mutat­
ják az efféle kötések, a minők csak 
providentiális léhütőség alatt történthetnek, 

Itt is az ideje, hogy lemondjunk a 
gondolatról, mely egy végzetes komédia 
központjává teszi hiszékenységünket, és 
eszközzé aljasit egy magyarnak csúfolt ud­
vari küszöbkoptató nevében. Valami rend­
kívüli jámborság is kell ahhoz, tények he­
lyett^ á^göndör hajban és magyar maszki- 
rozásban keresni politikai törekvéseink 
biztosítékait; keresni akkor is, midőn a 
tények még e maszkirozást is megcsu- 
fitják és muszkaszövetség örvényébe ta­
szítják a nemzetet. Andrássy tiz éves 
működése nem kezesség a magyar politika 
mellett, sőt cllenbizonyiték. Azért mert 
már magyar miniszter korában megterem­
tette a sajtó-coi ruptiót és egész hir- 
lapirodalmi zsoldos hadat állított tisztele­
tének zengésére, még nem nyert jogot 
magyar államférfiul hirnévre. Magyar po­
litika helyett muszkabarátság, már ez 
több a botrányosnál, több tehát az elvi- 
selhetőnél, s hadd lássuk csak majd kissé 
bővebben egy szellőztetés által ki az, mit 
tett eddigelé ez a nagy Andrássy, nemzete 
érdekében oda fönt, s mit tett idehaza.

Az orosz lapok nyilatkozatai közül legfigye­
lemreméltóbb az elmélkedés, a melyet a „Ruszkij 
Mir“ tart. A ezikk azon kedves és igaz bókon 
kívül, melyet Andrássyra szór, elégedetlen min­
denkivel, s igy Ausztriával is, a melynek pedig 
mint „jóakaró semlegesnek“ sokat köszönhetnek. 

E lap következőleg nyilatkozik •
„A politikai helyzetet meghatározza a had­

ügyi állapot. Ha vereséget szenvedünk, ha a pan- 
gás-tespedés az actióban bekövetkezik, az oroszel­
lenes elemek azonnal riadót vernek Oroszország 
ellen. A lármás Magyarország Ausztriát is be 
akarja vonni a török háborúba. Angolország bar- 
czias elemei szintén a háborút akarják. Londonból 
a miniszteri lapok, Magyarországból a népgyülé- 
seken tartott beszédek Oroszország elleni hábo­
rút hirdetnek. Mi mindezekhez már régóta hozzá 
vagyunk szokva és tudjuk, mily értéke van az 
angol-magyar fenyegetódzóseknek. A magyarok 
két év óta színpadi kardjukkal fenyegetődznek, 
de mit tehet azoknak „provinciális“ hatalma? 
Épugy az augol hazafiak is nem nyugodhatnak. 
A kis magyar nemzettel szemben,
mely egyszer az orosz fegyver ál 

mány feleletről hoz hirt. E távirat szerint tál legyőzetett, leereszkedéssel 
Kenea ly kérdést intézett, van-e a kor- | kell viseltetnünk; a megboszulási vágy
Hiánynak tudomása egy Oroszország, Ausz­
tria és Németország között megállapított 
egyezményről, mely Törökország felosz­
tására vonatkoznék. S mit felelt a kor­

igen természetes, mert egyszerre azt vették észre, 
hogy egy nagyhatalom élén állnak, a mely alá mi 
őket erővel rendeltük. Ha igazat akarunk mon­
dani, nekünk semmi okunk sem volt az idegen 
állam rendezésébe beleavatkozni; mert megment-

mánynevében Nortcote? Nem tagadta vén Ausztriát, megmentettünk egy alattomos el-
ilyennek létezését, a mit okvet- lensóget, mint ezt az 1854-dik évi események bi-
lonfll mecrtps? a kérdésnek semmi zoníitJák> megmentettünk egy alkalmatlan vetély- lenúl megtesz, a keraesneK semmi társt) mint czt jelenleg tapasztaljuk. Mi akkor
alapja, pusztán hírlapi espiaczi I nagy hibát követtünk el, melyet Becs 
mendemondán alapszik. Ellenkező- a legnagyobb háladatlansággal fizetett vissza és a 
leg NortCOte félreismerhetlenül, bár csak miért a legyőzött magyaroknak gyűlöletét arattuk, 
diplomatái éllel, ilyennek létezésére A magyarok saját szempontjukból tökéletesen kö- 

r , 1 .. vetkezetesek és működésűk teljesen logikai. Aengedett következtetni. Nortcote kijelenté, magyarokra nem lehet asért haragudni, hogy a
hogy az angol kormánynak ,.eri0 vonat- 1 törökökkel rokonszenveznek; nekünk nyugodtan el 
kozólag nincs értesülése, melyet közöl- kell viselni valamint az egyiknek harczias lármá­
ké t n e. “ Kerek tagadás helyett, tehát 
csak a közölhetőség szempontjá­
ból tért ki a kérdés elől, a mi egyenes 
nyelvezettel elmondva annyit tesz: „Ilyen 
szerződésről van tudomásom, de nem va­
gyok azon helyzetben, hogy közölhessem ? 
És ez annyira természetes, a mily termá­

ját, úgy a másiknak heves kif'akadásait. Magyar- 
ország úgy sem más, mint egy nagy állam kis 
torzképe; igen, az egy nagyhatalomhoz tartozik, 
de ő magában véve csakis egy tartomány, melyet 
nemrég királyságnak kereszteltek. Magyaror­
szág még korántsem Ausztria és An­
drássy gróf inkább osztrák, mint ma­
gyar. Ausztria jelenleg nem követi el azon hi­
bát, melyet 1854-ben elkövetett, mert az ötvanne-szetes volt, hogy az mteipelialo ve y jj].; az 1859-ik évet idézte elő, annak 

eszrevevén a szerződés ietezesere mutató megújítása a monarchia bukására vezetne Ausztria 
dipiomaticus élt, nem volt megelégedve e nélkül pedig Angolországnak is békében kell ma­
felelettel, hanem uj interpellatiót helyezett 
kilátásba, a mit nem tesz, ha egyszerűen 
nemmel felel a miniszter, a hogy kellett 
volna és meg is történik, ha ilyen szerző­
dés nincs. De van, s a miniszter sem 
hazudni nem akart, ha a bécsi politika 
szolgálatára tagadja ily szerződés létezését, 
sem nem akarta a nyílt igenléssel a piaczra 
dobni e monarchia politikusainak erkölcs­
telen és áruló terveit.

Elég azonban ennyi is, a miért kö­
szönettel tartozunk az interpellálnak, a ki

radui. A magyar és az angol török-barátoknak 
nincs más teendőjök, mint nyugodtan viselni ma­
gukat. Midhat és Klapka ékesszólása igen gyenge 
támasz, a midőn a nemzetközi politikának nagy 
kérdései megoldandók.

A bécsi politika perfldiái orosz 
szolgálatban.

(Saj vt hareztéri tudósítónktól.)
Sumla, julius 19.

Le nem Írhatom ama elkeseredettséget, me­
lyet a törököknél szült Ausztria-Magyarországnak 
legutóbbi magaviseleté. A mit a törökök sejtettek,

engedte összes haditerveit dugába dűlni. A bécsi j 
diplomatának lett következménye az is, hogy mi­
dőn Törökország szemben állt a szláv áramlattal, 
a szerb békekötésnél feladta szerbiai kitűnő posi- 
tióit, melyet most a szerbek ismét felhasználhat­
nak ellene. Azután jött az idő, midőn az orosz-tö­
rök háború kikerülhetlen lett. Törökország át­
akarta lépni a Dunát s elfoglalni az oláh parto­
kat. Anglia és Ausztria-Magyarország emlékeztet­
ték a portát a párisi szerződésre, pedig ez nem 
is igen tiltotta volna meg az átkelést, mert az nem 
Törökország ellen hozatott, s megtiltották a bevo­
nulást Oláhországba, pedig evvel a srategiai pon­
tok elfoglalásán kívül az orosz-román szövetséget 
is meg lehetett volna akadályozni.

Végre jött a kegyelemdöfés, a monteneg­
rói eset.

A porta óriási erőt küldött a határra, s uta­
sította Szulejman pasát, hogy végezzen hamar 
Montenegróval, mert a montenegrói határ őrzése 
sok katonát vesz igénybe, pedig ezekre szükség 
vau másutt. Természetes, Montenegró lecsendesi- 
tésével önmagától szűnt volna meg a herczegovi- 
nai s boszniai felkelés, s igy Cetlin je elfoglalása 
után némi helyőrséget visszahagyva, a több mint 
100 zászlóaljnyi (csak Montenegró ellen operált 90 
zászlóalj) katonaságból hatalmas segítséget lehetett 
volna küldeni Viddinnek s Nikápolynak, a meg­
maradt zászlóaljakkal pedig a Balkánt lehetett 
volna elzárni addig, mig a többi segédcsapatok 
megérkeznek. Ezt is Ausztria semmisitette meg.

A montenegró ellen operáló három hadtest 
egy kétségbeejtő küzdelem után elfoglalja a 
Duga szorost, minden ponton megveri a fekete­
hegyieket, borzasztó vér és áldozat árán átlépti a 
határt, benn Montenegróban egyesül, s aztán in­
dulni készül Cettinje ellen, hogy ennek bevételé­
vel lecsendesitse a lázadást. A török haditerv si­
kerül, erre lesznek építve a további operatiók, a 
konstantinápolyi nagy haditanács intézkedik az it­
teni török csapatok hova küldéséről.

Ekkor jelenik meg a váratlan prókátor. A 
török hadsereg indulni készül, miközben Bodies 
fölszalad Becsbe, elpanaszolja, hogy a pánszláv 
propaganda a Balkánon bukófólben van. A bécsi 
politikusok nem jöttek zavarba. Cettinjóben fel­
húzzák az osztrák lobogót, Andrássy megállítja a 
török hadsereget.

Andrássynak eme jegyzéke, mely a törökök­
nek fenyegetés mellett parancsolja meg az azon­
nali visszavonulást, nagyobb baj, mintha Oroszor­
szág egy hatalmas ütközetet vívott volna. Igaz, 
hogy a jegyzék Sándor czáron is rúgott egyet, 
mert kimondja, hogy „Sándor czár kérelmére“ 
vállalja magára Ausztria-Magyarország a mediatiót 
Montenegró érdekében.

Nem tudom, ismerik-e önök egész terjedel­
mében eme jegyzéket, mert itt az a lehetőségig 
titkoltatik, s csak kévésünkké! közöltetett, ámbár 
az átszivárgóit már a nép közé.

Lehet képzelni, mily elkeseredettséget szült 
ez itt. Nyilvánosan nem tesznek kifakadásokat, de 
azért észre lehet venni mennyire bántja őket az 
alattomos bécsi munka. Eddig bíztak abban, hogy 
Ausztria nem lép actióba, ha ők megverik a 
muszkákat, ma ezen reményükről is lemondtak.

— Mi hősileg fogunk elvérzeni — mond­
ják — da kérdés Ausztriának pár év múlva sike- 
rül-e ezen utolsó elégtétel is!

— Majd sóhajtani fog még Ausztria s sze­
retné, hogy eiős legyen Törökország midőn ráke­
rül a sor!

— Mi barbárok voltunk nekik, s nem akar­
tak velünk szövetkezni, hanem kezet fogtak a ese- 
csemőgyilkosokkal!

Átkozódás helyett csak ennyit mondanak, 
ukoznak minket magyarokat is, s tán nem 

méltatlanul, kik ha nem is Törökország iránti ro- 
konszenvünkből, de saját érdekünkből nem bírtuk 
megakadályozni eme borzasztó szövetséget. S a 
szegény jó lelkek magukat csak avval vádolják, 
hogy korábban nem bírtak testvériesedni a ma­
gyar nemzettel, s abban bíznak, hogy még 
lesz idő, midőn nem a Dunán, de a Balkánon, 
vagy ha kell a Bosporuson át fognak kezet, azon­
ban lehetetlennek tartják, hogy a két nemzet egy­
kor még nagy és hatalmas ne legyen!

Lukáts Gyula.

segített hivatalos oldalról ráutaltatni e fel- az ma bevégzett tény, s a bécsi cabinet egyetért 
háborító szerződés létezésére. Elég annyi & szentpétervárival abban, hogy Törökországot 
is, hogy egész meztelenségében táruljon fel meg kell semmisíteni, s bizonyos az is, hogy azon 
előttünk ama befelé páratlanul per- esetre, ha a török hadsereg a Dunánál megverné 
fid kifelé páratlanul aljas p öli- az oroszokat, Törökországnak az osztrák hadsereg- 
ti k a, a melyet Bécsben űzni elég me- gel gyűlnék meg a baja, mely nem hagyná sárban 
részséggel bírtak, jóllehet a népek erkölcsi orosz szövetségesét, 
és anyagi érdekei ellen intéztek vele ha- 1 Torfl* Wr a tft
dat. Es e politika Andrássy titokzatos ma­
gyarságának és fogásokkal fentarlott nép­
szerűségének aegise alatt támadt fel el­
lenünk.

Meg kell adni, a reactió századok óta

Igaz, hogy a törökök még a tulajdonkópeni 
osztrák ármádiával nem küzdöttek, ámbár a her- 
czegovinaiak soraiban úgy a feketehegyieknél elég 
osztrák alattvaló harczolt, de diplomatiailag oly 
tevékenyen működött Ausztria Törökország meg 
rontására, hogy a bekövetkezendő vésznek egyedül

nem veszített ügyességéből embereinek ki- Becs leend oka. Midőn a szerb hadsereg ellen diadal­
választásában, behálózásában és felhaszná- másán nyomult előre a torok tábor, Oroszország 
lásában Kivált Mária Theresia corrupt szava nem bírta ezeket diadalukban megállítani, 
uralma óta tudják nagyon a hajporos lé- mert Törökország jól tudta, hogy akár enged aszer- 
haságot és államférfiunak tetszelgő sem- beknek akár nem, Oroszországgal meg kell mórkoz- 
misélet szerepeltetni a hazafiság prestige nie. Törökország azon a réven állott hogy Szerbiát 
alatt a leghazafiatlanabb és legnemzetelle- harczképtelenné teszi, midőn megjelent Andrássy 
nesebb czélok hajhászásában. S a magyar tiltakozása, s mert Törökország bízott és remélt 
mindig elég jó bolond volt, hinni, bízni és Ausztria-Magyarországban, annak őszinte és tisztes­
habár nagy keserűségek meg a legmeg- | séges politikájában nem akart vele ujjat húzni,hanem

Az orosz kegyetlenség áldozatai.
(Baját hareztéri tudasitónktól.)

Sumla, julius 19.
Az oroszok és bolgárok kegyetlenségeiről 

bőven irtam múlt levelemben. Pedig erről iveket 
lehetne összeírni, s borzasztónál borzasztóbbakat 
elmondani. Minden nap uj és uj eseményeket hall 
az ember, s bámul azon iszonyú vadságon és iel- 
ketlenségen, mely ennyire állatiassá válik. Most 
már Sumlába is érkeztek sebesült lakosok, s hegy 
a razgradiakról elmondottakhoz még több bizo­
nyítékot csatolhassak, ma délután ezeket is meg­
látogattam.

Először a kaimakamot kelle felkeresnem, ki­
nek egyedül van joga engedélyt adhatni a szeren­
csétlenek közé menni, annál is inkább, mert azok­
nak jelentékeny részét nők teszik, tehát meglehe­
tősen fukarok az engedély adásban. Midőn a ko' 
nakhoz értem, óriási tömegekkel találkoztam, me 
lyek menekülő vidéki lakosokból állottak, s se­
gélyért vagy szállásért jöttek a hatósághoz. Be­
szélgetés közben oly eseményeket hallottam, me

lyek egész valómat megrázkódtaták. En bár most 
már hiszem mindezeket, mert a látottak s biztos 
kútfőkből hallottak után a muszka sereget minden 
aljasságra képesnek tartom, mégsem Írom azt le, 
mert csak egyes emberektől hallott dolgok azok, 
mit ha leírnék, önök el nem hinnék.

A kaimakámnál is ily dolgokat kelle látnom 
és hallanom. Azonnal kaptak pár sornyi írást az 
ide menekültek, melylyel aztán szállásba jutottak.
A sok között egyszer csak bejött egy 50 év kö­
rüli férfi, csaknem ruhátlanul. Lakásért könyör- 
gött. A kaimakam kórdó, vájjon családdal, kocsival 
s marhákkal jött-e ? hogy e szerint rendelhessen 
neki szállást, a szegény ember sírva fakadt. Kocsi­
mat, lovamat s minden holmimat elvették az oro­
szok, — válaszoló zokogva, — de még nőmet és 
gyermekeimet is meggyilkolták.

Midőn tolmácsom megsúgta a választ, el 
kellett fordulnom, hogy kényeimet elrejthessem.

Szinte félve mentem már a sebesültekhez, 
mert tudtam, hogy itt is ily dolgokat kelle hal­
lanom.

Egy külön épület van számukra berendezve, 
s mintegy 30-an a földre vetett ágyakon hever­
tek. Nők és gyermekek voltak valamennyien. — 
Csairkeő környékéről f. hó 11-én 30 falu lakossága 
jött össze s menekültek. Hogy hányán lehettek, 
azt nem tudom, mert egy sem birt határozott 
választ adni. Egyik mondá: nagyon sokan voltunk, 
másik hogy több ezeren, a harmadik állitá: lehet­
tünk 4000 kocsival. Persze ez lehetetlen, ámbár 
30 faluiról, melyeket névleg is elmondtak, sok em­
ber jöhet össze.

Reggel 9 órakor egy erdő szélére Csairkeő tá­
ján orosz lovasok ütöttek rájuk. A férfilakosság 
előszedte fegyvereit s védte magát, hogy a kozá­
koknak vissza kellett vonulniok. De nein sokára 
gyalogsággal s ágyukkal tértek vissza, először az 
ágyukkal kartácsoltak a szekerekre, aztán nekik 
rohantak, s elkezdték őket szabdalni. Ezen bor­
zasztó vérengzés kezdődött reggel 9 órakor, s tar­
tott teljes 9 óra bosszant. Nem volt kegyelem sen­
kinek, nőt, gyermeket egyformán gyilkoltak. A 
juszbasi (kapitány) egyre biztatta a katonaságot.
A nőket leránczigálták a kocsiról, s különös mu­
latságukat találták abban, hogy melleiket szurkál- 
ták keresztül. Csakugyan az itt levők közül 4 nő­
nek van seb a mellében.

Egyik nő beszéli, hogy egy tiszt, midőn rá­
ütött, még nem rogyott össze, s másodszor is rá 
akart ütni, de kiesett kezéből a kard; s elszaladt. 
Hihetőleg e pillanatban golyó érte. Nem volt ke­
gyelem senkinek, a pár napos gyermekeket úgy 
vagdalták, mint az öreg asszonyokat. Nehány em­
bernek sikerült az erdőbe menekülni, a többit 
mind leszabdalták, s csak e néhány sebesült ma­
radt életben, kik a kínok közepeit elaléltak vagy 
holtaknak látszottak, s igy a további kínzást kike­
rülték, ámbár a vérengzők (oroszok és bolgárok 
vegyest) még a halottakat is szurkálták.

Megnéztem aztán a sebesülteket. Mind nő 
volt és gyermek. Voltak köztük 2, 3 és '!> éve­
sek, sőt egy kis 2—3 hónapos is, ki daczára an­
nak, hogy fején, kezén, vállán és lábán van meg­
sebesítve, még most is él. Különben ezek közt 
egy sincs egy vagy két sebbel, mindannyian 4, 5, 8 
10 szúrás, vágás van, sőt egy fiatal nő 15 he­
lyen van megsebesítve. Nem a kötéseket, de ma­
gukat a tántongó sebeket olvastam meg, s is­
ten csudája, hogy a szegény nyomorult még 
most is él.

Kérdezősködéseimre, hogy kik voltak a czin- 
kosok, egyformán nyilatkoztak: oroszok és bol­
gárok, mit bizonyít egy elhozott kozák lándzsa és 
sapka. Egy kis 7 éves leányt árasztottam el kér­
déseimmel. Legtöbb katona volt — mondja — 
s ezek nem tudtak bolgárul, de a nem katonák 
bolgárul beszéltek. A lovas katonáknak hosszú 
botjuk volt, annak a végén egy kés (tehát lándzsa) 
s avval szurkálták bennünket, olyan sapkájuk volt 
mint a cserkeszeknek.

Ezek kétségtelen jelek, hogy kozákok voltak 
Megjegyzendő, hogy az összes 30 falunyi 

lakosságból eddig 60—70 embernek életben mara­
dása van constatálva.

S a ki megmaradt is, földönfutó koldus lett. 
Sorsukat enyhíteni első sorban mi magyarok va 
gyünk hivatva; ki korán ad, kétszer ad, s szere 
tem hinni, hogy a magyar nemzet, mely a törő 
kök iránti rokonszenvének kétségtelen jeleit adta, 
nem fog késni a szerencsétlenek enyhítésére to 
vábbra is adományozni. Az országos jó termés 
súlyos pénzügyi viszonyaink mellett is elófogja se- 
gitni azt, hogy egy tekintélyes összeggel segíthes­
sünk a szenvedőkön. Tudtommal Budapesten két 
bizottság működik a segélygyüjtóseken, nagyon 
helyes volna, ha be nem várva a későbbi adomá­
nyokat, az eddig begyült összeg azonnal, di- 
recte a főhadiszállásra küldetnék az árváknak s 
koldussá letteknek.

Szeretném tudni, vájjon azok, kik Oroszor­
szágot a humanismus apostolának keresztelték, 
merik-e ezt tovább is mondani ? Meghallják-e azt, 
mi itt történik ? Gondoskodtunk róla, hogy meg­
hallhassák az orosz hadak közeledését. Minden 
itt időző hirlaptudósitó beleegye­
zését megnyertem arra, hogy e bű­
nöket napfényre hozva, tiltakozunk 
az orosz barbarismus ellen, s ezt 
minden lapnak megküldjük.

Aztán szövetkezzék Ausztria a véres kezű 
czárral.

A múlt éjjel erős vihar dühöngött, mely gá­
tul szolgált a Sumlába vonuló tőrök csapatoknak, 
ámbár Achmed Ejub hadteste már tegnap reggel 
Razgradin volt. E hadtest sátrai már megérkez­
tek, s egy része a városba a menekültek szá­
mára állittatik fel, más része a hegyi erődök mellé 
vitetik.

az oroszok már tegnapelőtt átlépték a Bal­
kánt, s az ellenük álló 2 zászlóalj gyalogság meg­
gátolni őket az átkelésben képes nem lévén, 
nyolezezer kozák Jamboliig ért. Erős török csa­
patok küldettek ellenük, de ki tudja, megórkez- 
nek-e addig, mig az oroszok erősbülést nem 
nyernek.

Lukáts Gyula.

Az újabb katonai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Várna, július 26.
Az orosz czáron megesett, hogy elment le­

verni egy alkotmányos átalakulást sovárgó nemze­
tet, s most azon veszi észre magát, hogy bajban 
van az orosz hadsereg. , S ennek még komolyabb 
íövetkezménye is lehet. Észreveheti még egy újabb 
vereség után Oroszország azt is, hogy népe han­
gosan fog alkotmány után sóvárogni, s ha azt jó 
szerivel el nem éri, a forradalom minden 
piszkot tisztitó tüzével fogj# azt 
magának kierőszakolni. Hogy pedig 
ez igy fog lenni, azt beláthatni, nem kell nagy 
jölesesség, fukóp ha a mozgalmakat megfigyeljük, 
a melyeknek intézői Moszkvában a követelés, hogy 
ne mondjam, dictator! hangon sürgetnek személyi és 
dologi újításokat a korona-örökösnél. Az Ottó­
ra án hadsereg kezében van a czári birodalom 
sorsa. Ha újra megveri az oroszt, akkor a forra­
dalom Oroszországban kiüt, a törökök rajta van­
nak. hogy győzzenek. — Győzelmüket igen elő­
segíti maga az oroszok csorda hada, mert egy­
formán gyújt, rabol, gyilkol és irtó pusztítást visz 
végbe török és nem török vailásu lakosokon.

Az újabb katonai események után az a né­
zet, hogy itt a Balkán lábainál egy második Se- 
dáura fog Európa ébredül; azon kis különbséggel, 
hogy nem koronás fő fogja a kardját letenni a 
törökök előtt, hanem csak egy byenua szivü fő- 
herczeg, ki örömét találja a népek és ártatlan 
gyermekek iszonyú kínzásaiban.

Oroszország ma már ott áll hadseregével, 
hogy a török hadsereg által minden oldalról be­
van kerítve, s most, ha az Ottoman hadcsapatok 
befogják tudni tartani a rendet és pontosságot, 
az esetben 14 nap alatt fel virradtunk a törőkor­
szági Sedán-bajnalára, mert most nincsen az egyes 
csapatok parancsnokainak egyéb teendőjük, mint 
hogy azok mindegyike a nókie adott utasítás szerint 
előre haladjon. Ha ez pontosan és gyorsan meg­
történik, akkor mint halász a kihúzott hálóját 
mindig jobban össze szorítva — fogja halait : ép 
úgy fog most itt Miklós nagyherczeg hálóba ke­
rülni ; mert erre már minden úgy el van ké­
szítve még népek és falvak feláldozásával is, hogy 
azt ki nem kerülheti. A tőrök titkos tanácsban e 
tervet egy magyar ajánlatára fogadták el. — A 
kiszámítás azon alapult, hogyan kell a ju­
lius 18-áu elfoglalt állásokból, halálos csapást 
mérni a betolakodott oroszok hadaira. A terv kis 
változással el is fogadtatott, azon hozzákötött erős 
feltétellel együtt, hogy az öreg Szerdár helyet egy 
mozgékonyabb fővezérre van ez esetben szükség. 
Ez meg is történt s most már fiatal pasa áll a 
fővezér! polezon, Mehemed Alii személyében.

Midőn e sorokat irom, vesszük e hirt, hogy 
Razgrád környékén összeütközés volt, melynek ki­
menetele e pillanatban még nem bizonyos, annyi 
azonban áll, hogy roppant gyilkolásokat tettek az 
orosz csapatok fegyvertelen menekülteken, sőt épen 
gyermekeken vallasküloubség nélkül, de erről már 
annyi volt és vau Írva, hogy azt szaporítani csak 
undorral lehetne.

A törökök minden reménye most Mehemet 
Ali pasának katonai tudományába van helyezve, 
fiatalabb Abd-ul-Kerimnél és mozgékonyabb, a töb­
bit az idő fogja megmutatni. Most még valami 
különöset azonban nem lehet mondani, mert min­
dent nagy titokban teszen, mi igen is tanácsos 
itt most.

Mindenkinek bámulatát költi fel az erőfeszí­
tés, melyet a törökök tesznek. Honnan veszik & 
tömérdek ember-anyagot, a mely naponta érkezik 
és erősiti a hadsereget. Pedig még nmesén ke­
zeibe a szultánnak a próféta, vértől pirosra fes­
tődön lobogója.

A sumlai főhadiszállás is már mozogni kezd, 
a mi arra mutat, hogy mentői előbb harezra szál- 
land. Az egyptomi lovasság 1000 főből áll, mind 
szépen, és jól vannak felszerelve, a mi a törökök­
nek nagy segítség, mert ez nekik nagyon hiány­
zik, és épen ezért néznek oly epedre Magyarország 
felé, hol oly forróan lett megígérve a testvéries se­
gítség, de a honuét épen senüisem mozog. Hogy 
a bécsiek nagyokat nevetnek markukba, azt el le­
het gondolni, főkép tudva azt, hogy épen hazánk 
fővárosában folyt és folyik egy bizottság által a 
szerb katonának toborzása. Furcsa testvériség. Na 
de legalább megvan a levegőben, tehát ám hadd 
lebegjen.

Lintlenau, augusztus 5.
(Saját levelezőnktől.)

ügy hiszem, hogy Magyarországban is is­
merik az adomát azon javai császárról, ki hat 
adag borkősavat vett be elébb egy pohár vízben, 
s borzasztó savanyu pofát vágott, utóbb pedig 
ugyanannyi adag kénsavanyu sziket ugyancsak egy 
pohár vízzel hörpentvón le, mi a borkővel ve­
gyülve gyomrában oly pukkanást okozott, hogy 
földhöz vágta magát rémültében. Ép igy jártak a 
német russophilok. Már Mukhtár pasának örmény 
országi diadalai is eltorzították pofáikat, most pe­
dig a plevnai fényes győzelmek után vágnák ma­
gukat hanyatt kétségbeesésükben, ha nem szé­
gyenének. Alig képzelhető, hogy a muszkákat 
magokat e vereségek annyira lesújtanák, mint 
ezeket a kalmárlelkü lipcseieket, annyival is in­
kább, mert elleneseik kárörvendő arczaikon lát­
ják letükrözve a diadalt. Már az itteni, bérli-



ni és stuttgardi sürgönygyár is zavarban van, 
mit hazudjon a világnak, no de hazugságokból 
egész a lehetetlenségig ki nem fogynak. így pél­
dául a tegnap reggeli (augusztus 4-ki) °Tage- 
blatt“-ban, mely már augusztus 3-án délben ki 
van szedve, egy augusztus 3-diki berlini távsür­
göny azt meséli, hogy az oroszok augusztus 2-án 
roppant vérontással visszafoglalták Plevnát, Szelvit 
és, Lofcsát. Ha egy távsürgöny, mely Bolgáror­
szágból jő, 20 órát vesz igénybe, inig Budapestre 
jo, mennyi időre van annak szüksége a számos 
megállapodás és kerülés mellett, hogy ugyan on­
nét Berlinbe, onnét pedig Lipcsébe jöjjön, ki­
vált a német czopfos pedantéria mellett? mert 
a nemet újságok távsürgönyei ugyan azon na­
pon olvastatnak itt, a melyen az ..Egyetértést“ ka­
pom s a Daily telegraphot olvasom. Ha már Börne 
idejében divatoztak volna villanysodronyok, a „né­
met postacsiga monograpbiája“ mellé még a német 
távirda csigáét is mellékelhette volna. A sárga 
irigység színben és nrezizmok vonaglásában ugyan 
látszik ám itt mindenütt, kivált a bérencz firká- 
szokon. Egy ilyennel találkoztam tegnap, ki azt 
monda, hogy utóvégre is ki kellene kergetni 
Európából minden ázsiai származású fajt, jelesül

döntő körökben kedvelt növény. Nem mulasztottuk 
el azt sem, hogy e lap közleményeinek feltűnőbb­
jével mutassuk be, minő irány uralkodik Bécsben, 
s minő irány mellett kardoskodnak Andrássy 
Gyula gr. külügyi sajtó bureaujából.

Hanem hát nem minden lap volt ily ovatos 
és, a közönség ujságingérének esiklandozásában 
még koholt győzelmi meg vereségi hírekkel is 
szolgálni kész sajtó, néha ugyancsak hasábszámra 
közli ez Andrássy-féle félhivatalos jó madár oly­
kor szemtelen természetű muszkaveréb csiripo- 
lásait.

Hogy lássa a közönség miféle emberek, mi- 
féle geseluift és politikai tendentiákkal szerkesztik 
e bő bugyogásu vállalatot, mely annyi szolgálatot 
van hivatva pótolni a mi kevésbé lelkiismeretes 
lapjainknál is, ám álljon itt a „Deutsche Mon­
tagsblatt“-nak ismertető levele:

A „Politische Correspondenz“ körülbelül két 
év óta jelenik meg Bécsben, és a külföldön is 
eléggé ismeretes: azért megérdemli, hogy beszél­
jünk róla. Lakenbacher nevű régi, offieiosus és 
értelmes publicista alapította e vállalatot. De sem­
miképen sem prosperált, és nemsokára Hirschfeld 
Lajos államtanácsos szerezte meg vétel utján. 
Hirschfeld államhivatalnok és az offieiosus Tele­li, törököket, magyarokat, ezigányokat, zsidókat és

örményeket, mint a maurokat űzték ki Spanyol- I graphen - Correspondenz - Bureau vezetésével 
honból. Ezen ember pedig itt nagy tekintély, mint megbízva.

van

író. Neve Marr Károly, 1850-ben és a következő 
evekben Hamburgban a Mephistofeles élezlap szer­
kesztője volt, legszabad elvübbnek tartatott, s 
mint ilyen a kormányok által üldöztetett; midőn 
az első osztrák foglalási seregek Holsteinba jöt­
tek, ezen Marr az osztrák tisztekről irt csípős 
észrevételeiért azok áltál fölbérelt katonaságtól 
Nugent ezredből saját lakában borzasztón össze 
veretett, ezután nem lévén maradása Ham­
burgban , Dél-Amerikába Valparaiso!« várido 
rolt ki , utóbb , 1860-ban i s m 
rült, — s tollát

A „Politische Correspondenz“ Hirschfeld ve­
zetése alatt napról-napra emelkedett és a bécsi 
sajtó-iroda kitűnő eszközévé lett, melynek közvetí­
tésével nézeteit és „az események történelmi leírá­
sát“ oly lapokba is fölvéteti, melyek nehezen álla­
nának a bécsi sajtó-iroda rendelkezésére. Hirschfeld, 
mint a „Correspondenz-Bureau“ főnöke, természete­
sen sokszor kap sürgönyöket, melyeket nem akar ér­
tékesíteni, vagy nem is értékesíthet. Ezeket azután a 
„Polit. Corr.“-ben használja föl. A kormány sok- 

é t visszake- I szorosan fölhasználja ezen lapot, midőn eonsulai- 
kormányoknak áruba bo- I nak és ágenseinek jelentéseit közli benne. Péter- 

csajtá. jelenleg a „Gartenlaube“ és Payne két várról ezelőtt De Giers államtanácsos irt néha a 
lapja, a Neues Blatt és Puck dolgozó társa. — A „Polit. Corr“-be; de rendszerint az ottani sajtó-
At-ues Blatt főszerkesztőjé Hirsch ugyan szívben I irodának subaltern hivatalnoka Írja az oroszországi
t ö FOK b arat, elö kt^t OÍV aIaw rvi n. r. r. I- ~   L I lavrnlűlrAf TTrrTrn 1-.ZVT mnndh.tf _ .. 1 11
hető ember, mint 
állását igen nehézzé
mann (König a „Daheim“ szerkesztője, ' Lohmann I római levelek a külügyi hivatal ágensei jeíenté- 
a „Leipziger Ulustrirte Zeitung-é") tartják kezükben I seinek rósz compilation a „Politische Corr.“ 
a német szépirodalmi áradalmat, s mint már em- I anyaga tehát igen különféle értékű és jelentőségű, 
item, a német szépirodalom most politikába is I A „Correspondenz11 iránya természetesen föltéfle- 

kotnyeleskedvén, befolyása nem kis horderejű. Azt I nül kormánypárti; azonban sok becses anyagot 
hiszem ezt jó tudni a magyar lapoknak is óvako- I tartalmaz ; és a német lapok szokásává lett, hoo-y 
das végett, midőn német lapokat idéznek. Félig I elég gyakran idézik. Orvén német lap szer’kesztő- 
győztünk ellenségeinken, ha tudjuk, kik azok. kü- I sége közül kettő sem tudja, hogy mi tubajdonké- 
lunben kaprázatok ellen küzdünk. pen a „Politische Correspondenz“. Az orosz-török
, , A török győzelmeken, a magyarok és ango- I viszályban föltétlenül oroszpárti, a miért Hirscli- 
jok' fölötti boszankodáson kívül, még a francziák I féld ur már meg is kapta „Sztaniszlávját“ 
sem mulasztják el a németeknek borsot törni Hirschfeld egy idő óta már nem kizárólagos

„ aj ~ lSJy tetf a panzsi „Figaro“ egy birtokosa a „Correspondenz“-nek; a mint hallat-
SSJÄteE &*; SS.

ezt vendégéneké Az egyik szitkozódni fog,’'« amí- liiíatainoká^cí itt mSeTtitká^Ln-rjS1^^ \ g-ég “v/2 '°T Hí®“ van‘ HaS7{an he[czeg
nkai; egy másik előhívja a pmezérí, szótlanul a Ö képviseli Auersperg minisztériumát*1 Pol t.' ' tiim„oredlto1 eszakra alU az _oroszok a küsz_
ang/oT ™“íaharmaldikPOnra p? Ím* maganak’,®z I Correspondenz“-nél; vagy a „Correspondenzet a
?P. ’ ~y harmadik f^re eső helyre megy, ki- I minisztériumnál.“ Irodalmi munkássáo-a arra szó
unti a vizet, s a poharat, fölborítja udvariasan, ez | ritkozik, kogy lengyelből fordít. - Harmadik

ki a kelepczéből, melybe pinty módjára 
belement.

A dunai hareztéren, mint az uj „Pressó“- 
nek f, hó 5-ikóről B j e 1 á b ó 1 távirják, az orosz 
főhadiszállást e városban a török negyedben he­
lyezték el. a nagyherczeg kíséretével Kosnában 
van, neháuy kilométernyire délnek Bjelától. A ezár 
pontos adatokat követel az utóbbi harezokban szen­
vedett veszteségekről, melyeket 16,000 emberre, 
s a julius 30-ikáról, melyet 11,000 emberre be­
csültek. Egy uj hadosztályt, a 16-at ICrüdener 
erősítésére küldték az Uzma folyóhoz. Azt hiszik, 
hogy az oroszok a napokban újra meg fogják tá­
madni Plevnát. — Ugyanezen távirat még a kő­
vetkezőket jelenti: Lovesát a törökök megszállva 
tartják. E pillanatban minden operatió meg van 
szüntetve. Az oroszok defensivában vannak. Szük­
ségesnek tekintik a téli hadjáratot. — Szisztovában 
a rémület alatt 12 személy fuladt a vízbe. Zimni- 
ezából a kórházbeli ápolók, az irgalmas nőnék, s 
járni tudó betegek elfutottak.

Ami az orosz főhadiszállást illeti, azt újabb 
hir szerint már áthelyezték Bjelából B u 1 g a - 
renibe.

Mehemed-Ali és Ozma pasák egyesü­
lése és Tirnovánál nyert győzelmük nem bizonyult 
valóságnak, Mehemed Ali B az gr adnál van, s 
mint .Konstantinápolyból távirják, e várost és kör­
nyékét egy erős táborrá átalakítani szándékozik, s 
itt fogja bevárni, mig Szulejman pasa a Bal­
kánon átjőve, a plevnai balszárny és a razgrádi 
jobbszárny közt a derék hadat fogja képezni. 
Ahmed Ejub pasa is Bazgrádban van 40.000 
emberrel, és pedig 48 zászlóaljjal, ló üteggel, 62 
rendes és 12 rendetlen lovas-századdal és 8 zap- 
tié-zászló aljj al.

A román hadsereg hátramaradt része, 
mint a „Pr.“-nek Orsovából síirgönyzik, Turnu-Ma- 
gurelli mellett megy át a Dunán. Azon hir, hogy 
a törökök Sistovo felé nyomulnak, alaptalan. A 
román hadsereg átkelésénél jelen lesz Károly fe­
jedelem, nejével, Erzsébettel együtt, ki tegnapelőtt 
érkezett meg Kragujevába Bratiano kíséretében, 
hol őket Károly fejedelem várta.

* A balkáni hareztéren az oroszok már 
csak a Sipkaszorost tartják megszállva.

*A dobrudsai hareztéren. Ojánezánál 
kisszerű ütközet volt, mely az oroszok előnyére 
végződött. Hasz an herezeg 20.000 egyptomiva! 
Kozludza mellett áll, mely csomópontja a Bazárdsik, 
Sumla és Pravadi felől Várnába vivő utaknak.

Nem rég azt jelentettük, hogy Küsztendsét 
a törökök visszafoglalták. Ezzel ellenkezik a „Frem­
denblatt“ következő orsovai távirata:

A Küstendse előtt megjelent török hadi ha­
jók száma 7, közülök kettő szállitó-hajó csapatok­
kal megrakva. Az oroszok a várost, melyet a tö­
rökök bombáznak, még mindig megszállva tartják, 
s erélyes ellenállást fejtenek ki. A törökök meg­
nőni tettek kísérletet partra szállani. Amalkakői

olasz; egy negyedik kés hegyével mosolyogva 
horgássza ki a legyet, ez franczia: egy ötödik 
Pedig vizestől együtt behörpinti a legyet, ez né­
met. No pedig ebben roppant igazság rejlik, oly 
szennyes ronda nép mint ezek a németek, kivált 
étel-ital dolgában, a világon nincs. Nem hiába 
adja az angol a németnek a dirty (piszkos) epithe- 
tont; Li \\ hoteehapelben, vagy Long acreen és 1CUUH uo 
Szt.-Martins laneben járt Londonban, erről ugyan 1 denzu-czel. 
me£győzödhetett. Még az idejövő osztrákok is a *

gyanánt említik Adlert, ki egyszerű bürzespecu- 
lans. minden politikai vagy irodalmi praetensió 
nélkül, a ki egyszerűen üzletet akar csiuálni, és pén­
zét ma az „ringlókban,“ holnap a renteban, hol­
napután pedig a „Pol. Corr. “-be íekteti. Feldmann 
és Möller ezredesek az orosz követség tagjai. 
Ugyszinte Falcon efiendi a török követség titkára 
rendes összeköttetésben állanak a „Correspon-

t tendse-csernavodai vonal minden pontját meg- 
í szállva tartják.

. I Egy brailai távirat szerint a török pánezélos 
ais I hajók Szulina mellett hét orosz ágyú naszádot tá-

szasz konyha főztét nem nevezik máskép, mint 
Saufressen-nek, csak lássa valaki az itteni Hack- 
iiLischt, melyet Beefsteaknek merészelnek nevezni, 
kávéjukat, sor kaltscháléjukat, pumpernickeljöket, 
úgy elveszti étvágyát, mintha egy bonezteremben 
lett volna.

így van ez lakásukban s ruházatukban is. A 
mi szennyesség nálunk létezik, az bizonyosan Né­
metországból költözött oda.

■Még jobban boszantja őket a mülhauseni 
tüntetés. Mülhausen ugyanis az ellopott Elsasz 
legiparosb s leggazdagabb városa. A

Németország szabadelvű sajtója, mely sok­
szor használja a „Pol. Corr.“-et, és mely‘belőle 
sok kakuktojást vesz át fészkébe, most már nem 
fogja mondhatni, hogy tévútra vezettetik. Azt hi­
szem, hogy ennyi elég lesz a „Pol. Corr.“ jellem­
zésére, mely az osztrák sajtóiroda legélesebb fegy­
verét képezi.

A háború.
Lényegesebb hírek nem érkeztek a

madtak meg, s egyet elsiilyesztettek. Lövöldözték 
a partot.

* *
* Abdul Kerim, mint az uj „Pressédnek 

Konstantinápolyból Írják, nyugodtan várja pőré­
nek kimenetelét. Önvédelmének lényege ez : „Én 
csak a fővezér! cziinet viseltem, mert~tulajdonké- 
pen a Dolmabagdse palotából és a hadügyminisz­
tériumból rendelkeztek a hadsereggel. Így történt, 
hogy egy napon, midőn épen kevés csapat volt 
közelemben, azt parancsoltak nekem, hogy na­
gyobb ellenséges haderőt támadják meg ; mikor 
meg jelentékeny haderővel rendelkeztem, azt pa­
rancsolták, hogy el ne távozzak Sumlából. Én 
nem félek a haditörvényszéktől, sőt azt kívánom, 
hogy a tárgyalás nyilvános legyen, mert oly bi­
zonyítékain vannak, melyekből kitűnik, hogy tel­
jesen hibátlan vagyok“.

__ _ protestáló I harcztérről. Szünet állt be, melyet valószi-
eisassiak lapját az „Industriel alsaeient“ a porosz nüleg mindkét rész siet saját állásának
SÄ BVítMSt™ ^Sr?i|ésére ("“m nL A.,llarczMri Ny-
azon tüntetéssel válaszoltak, hogy a párisi repub- I a JeCSI ^lva*aLs estliap lg) nyilat-
hkánus választási bizottságnak egy millió frankot I
küldtek, választások kivitelére. Erre a többi né- I A katonai helyzet a hareztéren nem váltó­
mét azt mondja: miért nem nekünk? Ha annyi I Z(üfc jelentékenyen. A törökök igyekeznek a plev- 
pénzetök van, minek adjátok Frankhonnak, mely I na^ csatából levonni a stratégiai következményeket
ucJÍá gazdagabb nálunknál? A mülhauseniek pe- I 8 ez annyiban sikerült is, a mennyiben az utolsó
dig erre daczosan azt válaszolják: „mert mi nem napokban kiverték az oroszokat előretolt állásaik- 
akarunk németek lenni, francziák vagyunk és I bői egyes csatákban és másfelől sikerült nekik 
„Frankhon“ honunk. De nemcsak Elsassban lé- j fLirko tábornok hadtestét a körülzárolás által nem 
tezik ezen partieularismus, hanem még Hanno- I veszély nélküli helyzetbe hozni. Hogy azonban si- 
i őrben, Schlesnig-Holsteinben, Majna-Frankfurt- I kerülni fog-e Ozmán pasának a Duna felé nyo- 
ban, sót Lajna tartományban is. Már a központi I múlni, mi által az orosz jobbszárny veszélyeztetve,
porosz kormány itt is kezdi a katonasággal azt I másfelől pedig a sumlai sereggel való concentri-
tenm, mit Ausztria tett és részben tesz most is, ku„s hadművelet az orosz főhaderő ellen volna 
hogy katonaságát szét osztja ellenséges áramlatu I előkészítve, még bevárandó. Mindenesetre föltehető 
tartományaiban. 1848-ban még sem nyert vele, h°gy a hareztér legközelebbi eseményeit a tőrö­
méit sem Gácsország, sem Csehország, sem Ausz- I hők eme törekvései fogják uralni.“
is sstyssf btótMíiTosL ,„„AmÉaz,,-Tzo,k >d4n“‘i,ieti-
ne szökjenek haza. ’ gy I a®öujabb hírek alapjan az uj „Presse“

UÄroHrnry aI £ A ' i i
„ l égül még mr. Stannton közlése után, meg­

erősítvén azt, mit julius SO-diki levelemben a 
szipoykról Írtam, az érdeklődés a mohamedán hin

következőleg tünteti elő: A czár hadserege 
három, egymástól jó távolra eső csoportra 

1 r ... ... . ---------- -- I van osztva. A jobbszárnyon Krii-
veteto s LTtS'toéli ?.eBer “bo™* folyó men-
a szikhek közt, kik többnyire mind mohamedánok, az az eoeszlX. hadtesttel (5. és 31. had- 
ujsagol vasás ott nagy >n terjed, ezt ugyan már a Daily a 1V- hadtesthez tartozó 30. liad-
telegraph is emlité, de nem azt. hogy Aurun- I OSZÍálylyal S a XI. hadtesthez tartozó 32. 
SÍAu Lahoreben Delhiben, Hider- hadosztálylyal, melyek azonban Plevnánái 
abadban es Allahabadban a mohamedánok is kéz- annyira tönkrementek hoev többé alio-
denek nepgyulesezm s petitiót nvuitottak he m in- „aS-i i i . . 7, ' „llu&y t00De allgdiai császári kormányhoz, mely í magyarokéval Vehet?,C tcÉHltetbe. E szárny megerősitésé- 
ugyanazonos, sőt követelik egy bennszülött sereg- I 16 ,mar útban van a IV. hadtesthez tar- 
nek. mint I tozo 1 harlncvi-QhT rla móré ___ -üiiek. mint segélynek elküldését Törökországba. In- I 1G. hadosztály, de még ezzel együtt 
net van aztán hogy az európai követségek min- sem igen több 35,000 embernél. A b a I-

trónörökös vezér- 
XIII. hadtestből,

illetőleg

hSf muSa'ak*1' " ‘e"°e mt Vhadnd fl derélk,h»dk Timova központtal ekkép áll:
Uurko tábornok hadosztálya s a VIII.

---------7-----OJ A.V VClűCgtfh. mill- I
dent elkövetnek, nehogy Abdul Hamid a próféta szárny az orosz
zászlóját kibontsa, mert ekkor nemcsak az indiai | Jete alatt a

K. D.

Lgy félhivatalos jó madár.
A magyar lapoknak, a melyek este is meg­

termeli, majdnem kizárólagos laptölteiók forrását 
>;gy konyomatu lap képezi, melyből idézéssel és 
idézés nélkül, a legmuszkább és legosztrákabb 
zagu közleményeket és táviratokat veszik át Igen 

gyakran megtörténik, hogy e forrás miatt a leg­
nagyobb zavarba hozzák a közvéleményt az ere- 

: hiányában válogatás nélkül, mindent
'' lapok, különösen a félhivatalosak, a me-

Tkal6n, J* 'halva vannak, hogy az orosz mal­
mon or.o becsi politikára nézve e forrás tenden- 
’ közleményeivel próbálják félre vezetni a jó- 
zari magyar közönséget.

Mi a ritka esetben, midőn e lapból valamit 
-.tiett-mK. soha sem felejtettük el oda tenni, hogy 
s oecn kőnyomain félhivatalos“ lap ma megint 

sv.zei áh elő a mnszkábarátság ápolására, mely a

hadtesthez tartozó 9. hadosztály a Sipka­
szorosban, a VIII. hadtesthez tartozó 14. 
hadosztály Tirnovában és Szelviben 
és a XI. hadtesthez tartozó 11. hadosztály 
Tirnovától keletre van Ozman-Bazár 
felé. Az orosz hadsereg ezen része alig 
tesz 40.000 embert. Ezen hadseregrész ve­
szélyes helyzete nyilvánvaló, ha meggon­
doljuk, hogy Szulejman pasa 50.000 
emberrel követi nyomról nyomra s a Bal- 
kánon innét kot oldalról Ozmán pasa áll 
mindegyikök 70.000 emberrel, s hogy ezek 
előcsapatai egyik oldalon Szelviig, másik 
oldalon Lajláig érnek. A törököknek csak 
c két oldalról kellene Tirnova felé előnyo- 
mulniok s akkor Cfurkónem szabadulhatna

Sinionyi Eriid választói körében.
Nagy és emlékezetes napokat éltünk át leg­

közelebb Szentesen, városunk közösen tisztelt és 
szeretett országgyűlési követének Simonyi Ernő 
urnair körünkbe érkezése és körünkben mutatása 
alkalmából. Már pár nappal derék képviselőnk 
megérkezése előtt nagy volt az élénkség és készü­
lődés városunkban. F. hó 2-án értesített bennün­
ket a köyet ur arról, hogy a városunkban f. hó 
5-én délelőtt megtartatni szándékolt „népgyü- 
lésen“, (melyen leendő megjelenésre, úgy a 48-as 
népkör, mint a népgyülés ügye iránt érdeklett 
helybeli intelligens polgárok által levélben fölkére­
tett) való résztvevés végett f. hó 4-én körünkbe 
fog érkezni. Városunk közönsége körében gyorsan 
terjedt a hir, s átalanos lelkesültséggel néztünk a 
pillanat elé, melyben — egy év óta látott — kép­
viselőnket körünkben üdvözölhetjük.

A városi tanács, valamint a helybeli 48-as 
népkör siettek előre megtenni minden intézkedést 
arra nézve, hogy országszerte köztiszteletben álló 
követünket hozzá és hozzánk méltó díszes fogadta­
tásban részesíthessük. A követ ur úgy irta volt, 
hogy f. hó 4-én a déli vonattal Pestről Félegyhá­
zára fog érkezni; a városi tanács tehát egy három 
tagból álló küldöttséget nlbertényi Antal főszám­
vevő, Farkas Benedek rendőr főkapitány és Sima 
Ferenez levéltárnok urakat, a 48-as népkör pedig 
Pataky Imre körelnököt és Pásztor József választ­
mányi tag urat küldte ki, hogy városunk egy szív 
és lélekkel várt vendégét a városi tanács valamint 
a 48-as népkor nevében fogadják s Félegyházától 
Szentesig teendő útjában mellettes kísérőül szol­
gáljanak. Mindkét küldöttség 4-én tél 9 órakor 
reggel már ott volt Félegyházán, hol először azon 
kellemetes meglepetés várt reájok, hogy a követ 
urat, kit csak a déli vonattal vártak, már ott találták. 
Simonyi ur nevezetesen f. hó 3-án Orosházán és Sze­
geden fáradozott népgyülések rendezése érdekében, 
s Szegedről 3-án éjjel indulva már reggel 3 
órakor Félegyházán volt, hol azután a lelkesült 
szentesi küldöttséggel együtt délután 2 óráig idő­
zött, mely idő alatt több tekintélyes félegyházi 
polgár tisztelgett nála. A déli vonat megérkezté­
vel azon kellemes és emlékezetes meglepetésben 
részesült a lelkesült szentesi küldöttség, hogy 
Klapka tábornoknak, ki Mogyoródy ezredessel a 
vonattal utazott Szegedre, Simonyi ur által bemu­
tattatok. Klapka tábornok körülbelől egy negyed­
óráig társalgóit a küldöttséggel, s midőn a gőzös 
füttyentett az indulásra, szívélyesen szorított kezet 
a küldöttség tagjaival, kik egy lelkes „é!jen“-t 
küldtek az induló vonat után.

Délután fél 6 órakor ért Simonyi a Tiszához, 
melynek jobb partján, a kompjáronál két oldal­
ról élő falat képezve, városunk számos intelligens 
polgára fogadta lelkes éljenzéssel. Azután a komp 
megindult, átértünk a Tiszán Szentes határára, itt 
a tanacs részéről kinevezett díszes küldöttség élén 
varosunk derék főjegyzője Cikatricis Pál nagy­
számú közönség jelenlétében fogadta rövid, °de 
lelkes szónoklattal, melynek utószavai viharos 
és szűnni nem akaró lelkes éljenzésbe olvadtak 
a ' araegindult zajos éljenzés mellett a me­
ne., elén Beke Kálmán derék csendbiztosunk ál­
tal vezetett lovas bandériummal, melynek tagjai 
egy részben a városi közigazgatás ifjabb hivatal­

nokai, már mint városunk első rangú ifjaiból | távozásáról röviden összevonva, az „Egyetértés“ 
állottak. olvasói számára följegyezni kötelességemnek tar-

A város szélén, daczára a nagy munka idő- toltam, Szentes város közönségének óhajtásaként
nek, melyet, majdnem átalában földmiveíéssel fog- azon végszóval, hogy Simonyi Ernőt az isten <o
lalkozó városunkban ma élünk, óriási néptömeg káig éltesse!
által fogadtatott viharos éljenzéssel. Itt tisztes 
polgár hölgyek koszorúkat és virágot szórtak a 
követ ur hintájába. — Innen ágyuszóval és pilla 
natig nem szűnő lelkes éljenzéssel kísértetett be 
tengernyi nép által a városházához, hol Kr. Nagy 
István városi polgármester ur által fogadtatott. Á 
városházától a városi tanács és több tekintélyes 
polgár kíséretében a polgármester ur vitte vendé­
gül magához, hol ez este díszes vacsora rendezte- 
tett tiszteletére. Egymást érték a lelkes toasztok, 
melyeknek végén noha azon közös, meleg óhaj­
tásunk lett lelkes éljenzésben kifejezve, hogy: Si- 
monyi Ernőt városi országgyűlési képviselőjét a 
magyar nemzet javára a magyarok istene sokáig 
éltesse!

Vasárnap reggel első sorban a 48-as kör 
küldöttsége tisztelgett a követ urnái, ki azután a 
küldöttséggel a körbe ment, hol leirhatlan lel-

Népgyülések.
Békésen — mint nekünk írják — a ke 

leli kérdés tárgyában tartandó népgyüiésre uézv„ 
a városbeli olvasó körök kezdeményezésére, min­
den intézkedések megtétettek. A népgyülésnek 
megtartása múlt vasárnapról, a nagy munkaidő $ 
a közönség kellőleg nem eszközöltethetett értesí­
tése miatt maradt el. Jövő vasárnap fél 10 óra- 
kor a város közházánál fog a gyűlés megtartatni

A pécsi népgyülés, — Írják lapunknak - 
tengernyi nép részvétele mellett ment vé»bg a 
piaezon. Országos vásár lévén, a vidékről LÉ szj. 
mosan voltak jelen. Midőn mintegy 8—9 ezeien 
gyülekeztek össze, a rendező bizottság a fiiba„ 
kávéház lobogókkal feldíszített erkélyére lépettAuiuuitaoKBU d, üuiug JL11G111, 11U1 lcirLIcl.*IíUl Jel- | uAní1nn n . i. . . t. i Tj1 : 1 „ ^ 1 • » , , *

**•*»■*. e.™» «WW 11 -tortartatott meg a népgyülés á városháza udvarán, I megüyÍtotta- ütána %í
hol ezúttal annyi ember volt jelen, mennyit Szén- Vrr. / , , , . , . . ,
lesen egy csoportban még senki sem látott. Si- aimnnvi prnA őíbfiJ J ^ hir|aP11)1 felolvasta a
monyi ur majd két óráig tartó beszédében előbb i r éí iE21z?rozo^t, határozati ja-
hazánk ügyeit, különösen a bank- és vámkérdést oi V f i m ^ .ne™ akaru
fejtegette, azután áttért a népgyülés tárgyára, a J , .e 18 f°g,ad.ott- Majd Bogár Kálmán 
keleti háborúra, beszédének e része lázS izga- UgyV^ SZ0,L .^zedeben fölötte sikerük s meg- 
lomba hozta a polgárokat, kik helylyel-helyre óriási í*f7felte. aZ orosfk íe^-
lelkesültségben törtek ki a törökök mellett, és he- ÍS'lí ? k°TZben tobbs?°-r hangoztatta
vés, lázas ingerültségben adtak kifejezést tiltako- «rr? ellene^ 1 ’ ”L6 * mUSzkaVa ’ bí­
zásuknak az orosz hódítási politika ellen, mely . í.n " „3. , .. ....elhamvasztott falvak és városok legyilkolt polgárai- ifnv,,1tAe/n|ebe<leS - letoPonl-!at .. tirte' audun dr. 
nak siriára. nkaria. óniloni a rártűlmo «Iá I Kohut Sándor a pécsi izr. hitközség rabolja emelt

szót. Beszelt mintegy háromnegyed óráig folyto­
nos éljenzések s tetszésnyilaikozatoktól kisérve.

nak sírjára akarja építeni a védelme alá vett nem­
zetek boldogságát. Simonyi után Cikatricis Pál lé­
pett föl, az ő indítványára megalakult a népgyü 
lés; elnökévé választotta egyhangúlag Cikakrieis 
Pált, jegyzőjévé Sima Ferenczet. — Azután 
fölolvastatott a határozat, mely igy hang­
zik. Nagyméltóságu miniszterelnök ur: Har- 
minczezer magyar lakost számláló Szentes vá­
ros polgárai, a magyar nemzet közvéleményének I lesz a kormányhoz felterjesztve, 
kifejezést adandók, tisztelettel felkérik a magyar
Hrilvi l/nrm ónrf Linmr fnirÁnTToo Kolnl^.U ^..

A gyűlés végeztével a kinyomatott határoza­
tot több ezer példányban szórták le a nép közó, 
mely kevéssel 12 órakor harsogó eljenzéssel osz­
lott szót.

A hozott határozat a városi hatóság uljáan

királyi kormányt, hogy törvényes hatalmát az or­
szág érdeke megóvására irányozza, tekintélyének 
és befolyásának egész súlyával, és ha kell hatal­
mában levő minden eszközzel működjék oda:

1. Hogy a vérlázitó öldöklések s mészárlá­
sok, a jelen korban példátlanul barbár és ember­
telen hadviselés mielőbb megszüntettessék.

2. Hogy az orosz hatalom terjedésének es 
hóditásaiuak gát vettessék.

3. Hogy a török birodalom területi épsége 
és függetlensége senki által meg ne csonkit- 
tassék.

4. Hogy a magyar nemzet ereje semmi czim 
és ürügy alatt, a török birodalom fenhatósága alá 
tartozó országok, legyen az Bosznia, Szerbia, Her­
cegovina vagy bármely más ország és tartomány 
megszállására vagy fegyveres elfoglalására fel ne 
használtassák, kivéve, ha ez a magas porta előle- 
ges, szabad beleegyezése folytán történnék

Kinyilatkoztatván ünnepélyesen Szentes város 
polgárai és lakosai, hogy valamint egy részt az 
ország létérdekeit képező ezen czélok elérésére 
minden tőlök kitelhető áldozatokra készek, úgy 
másrészt, minden ezzel ellenkező cselekmény ellen 
a magyar haza, a monarchia két állama életérde-

UJDONSAGOK.
Személyi hírek. Karagyorgyevies her- 

czeg és családja Párisból tegnap Becsbe érkezett. 
— M i d h a t pasa meglátogatta a „N. Fr. Prés­
sé“-!. A főszerkesztő rs kiadó fogadta őt s azok 
bemutatták neki az összes termeket, hivatalokat és 
a gépházat. — Biszticset a napokban várják 
Bécíbe, hol felvilágosításokat fog adni Szerbia 
részleges mozgósításáról. — Tisza miniszterelnök 
két, három nap múlva Budapestre érkezik.

— Coburg horezeg és neje — írja a 
„H“. — most a Selmecz közelében fekvő Szt.-An­
talban nyaral, honnan kikirándulnak Selmecz regé­
nyes vidékére. A királyi herczegnő férje karján 
mindenütt megjelenik s van elég bátorsága sodrony­
kötélen az érezbányák mélyébe leereszkedni, vasy 
férjét a legkalandosabb vaddisznóvadászaton követ­
ni. Mindemellett a herczegnő tanulmányoknak is 
szentel naponkint időt. így Telepi tanár vezetése 
mellett igyekszik a festészetet magáévá tenni. Kál- 
dy. a nemzeti conservatorium tanára az énekben 
ad neki oktatást és pedig oly sikerrel, hogy a her- 
ezegnő legkedveltebb népdalainkat hazai nyelvünkélíon

keinek, az állandó európai békének és egyensúlyé- I dano^a’- a ™^ Zirzennek, az állami praeparandia 
nak, a szerződéses nemzetközi jognak és az örök IgazgatonüJenek faradozasa.it, iri a magyar nyelvet ta-jognak
igazságnak nevében tiltakoznak. Kelt Szentesen, 
1877, aug. 5-ik napján tartott népgyülásből. — A 
népgyülés megbízásából: Cikatricis Pál, el­
nök. Sima Ferenez, jegyző.

A népgyülés Simonyi Ernő országgyűlési kö­
vetünk mellé kinevezett küldöttség által juttatta el 
határozatát a magyar kormányhoz. A küldöttség 
tagjai Simonyi Ernő, Cikatricis Pál, Sima Ferenez, Pa­
taky Imre, (kik f. hé 7-ón adták át a határozatot Tisza 
Kálmán helyettesének.) A népgyülés Simonyi és a 
török nemzet éltetésével oszlott szót. E napon a 
követ ur a tiszteletére a polgármesternél diszebéd, 
a színházban díszelőadás, s ennek végeztével tár­
sas-vacsora rendeztetett. A társas-vacsorában Szen­
tesváros összes intelligentiája résztvett. Az első 
toasztot Cikatricis Pál mondla, ürítvén poharát a 
királyért, Sima Ferenez Kossuth Lajosért, Balogh 
János a magyar nemzet egyetértéséért, Er. Nagy 
István Simoyi Ernőért, Simonyi Ernő Szeutesváros 
közönségéért, Kovács Elek pedig a szentesvárosi 
hölgyekért ürítvén poharát. — És azután egymást 
követé a sok lelkes toaszt. Cikatricis Pál indítvá­
nyára a következő távsürgüny intézletik a consu- 
látus utján Ozmán pasához, „uzman pasa tábor­
nok urnák, a plevnai győzőnek" Szentesváros 30 
ezer lakosa örömét fejezi ki azon fényes győze­
lem felett, melyet a vitéz török sereg az orosz ha­
dak fölött Plevnánái kivívott. — Üdvözlik Szén

nitja a legörvendetesebb haladás koszoruzza.
— Felhívás Magyarország orvo­

saihoz. Tudva van, hogy e pillanatban keleten 
nagy csaták vivatnak, s természetes, hogy min­
den összecsapás után nagy számú sebesült fedi a 
csatatért. — Ily körülmények között, ha más ok 
nem volna is, maga a könyörület humánus érzete 
elég volna arra, hogy derék orvosainkat és ügyes 
sebészeinket a pusztítás téréire vonzza, hogy gon­
dozásban részesítsék ama hős katonákat, kik­
nek tudományuk jótékony segélyére van szükségük. 
— De eltekintve ezen erkölcsi indoktól, mint érte­
sülünk, igen előnyös pénzbeli ajánlatok tétettek 
Stephan Aszlanian pasa vezérkari orvos, az otto­
man kormány megbízottja által minden orvosnak, 
sebésznek és gyógyszerésznek, kik kötelezik ma­
gukat szolgálatot vállalni a mostani háború tar­
tama alatt a török egészségügyi csapatok soraiban, 
E feltételek: 300—500 frank havi fizetés az orvos 
és sebésztudoroknak, 200 — 300 frank a végzett 
doetorandusoknak, Chirurgie magisztereknek, ok­
leveles és gyakorló sebészeknek; 150 frank okleveles 
gyógyszerészeknek és kivétel nélkül mindeuiknek il­
lető fizetésén kívül, a török hadseregbeli alőrnagyot 
megillető élelmezési általány és egy lótartás. Min­
den szerződő Konstantinápolyim szállittatik a török 
császári kormány költségén és azoknak, kik a 
béke megkötése után nem szándékoznak Törökor-

tesváros polgárai Ozmán pasát, mint plevnai megtelepedni, utazási költség biztosittatik',
győzőt, s szivükből kívánják, hogy a vitéz törö- I Konstantinápolyból Budapestre visszaterhes- 
kök győzelemről győzelemre hordhassák tovább- 8ent%f de csak azou esetben, ha a háború egy ev 
ra is fegyverüket és segítse az isten a törö- Lforgasa előtt veget er- Felhívjuk tehat a magyar 
köket az orosz barbar törekvések tökéletes meg- ,°ívaj’ sebesze^et stb., hogy használjak fel a 
semmisítésére. Éljen a török nemzet, éljen Ozmán hnalfcozo alkalmat es siessenek megvinni tudoma-
pasa, éljen a vitéz török hadsereg!!

Az estélyen jelen voltak lelkesültsége, a tö­
rökök iránti rokonszenve nagyszerűen nyilatkozott 
ez este. Barta János indítványt tett, hogy erre ne 
csak beszéljünk, de tegyünk is valamit a török 
nemzet érdekében, kik véres önvédelmi harezuk által 
a magyar érdekeket is védék. A kormány keze a két 

I politika miatt kötve, hadi erővel nem mehetünk a 
‘ törökök segítségére, de semmi sem gátol bennün­

ket, hogy áldozatokat ne hozzunk a vitéz török 
katonák érdekében, kik számtalan özvegyet és 
árvát hagynak hátra , s igy már az em 
berszeretet törvényeinél fogva is. - , - Joggal szá­
míthatnak minden müveit nemzet támogatására. . . , „ ,, .. .^ . . ,
Bartha János azután megkezdte az adományt f" hadseregnél mukodo kévés Operateur külföld. 
10 méter mázsa liszt fölajánlására, s a lelkes tár * fizetésük igen magas.

nyuk üdvös segélyét mindazoknak, kikuek arra a 
hős török sereg soraiban, szükségük van. Általános 
felvilágosítás végett pedig forduljanak a budapesti 
török konzulátusnál Stephan pasa úrhoz, ki a va­
sárnapokat kivéve, mindennap 3—5 óráig fogad 
látogatásokat.

— Stefan pasa, ki fővárosunkba orvoso­
kat ész gyógyszerészeket jött szerződtetni, mint a 
„M. Á.“ véli, nem a legjobb eredménynyel ke­
csegteti magát. A főszükség leginkább műtő 
orvosokra lenne, kiknek hiányát annyival is inkább 
nagyban megérzi a török hadsereg, mivel az otto­
man orvosok nem értenek a mütevéshez, lévén a 
hullák bonczolása szigorúan eltiltva a korán által.

lő kevés Operateur külföldi s
igen magas.

saság egy rövid fél óra alatt, több mint 850 frtl — Tánczmulatság volt a török sebesül- 
értéket irt alá liszt, buzatermény és készpénzben. kek jav^ia Hatvanban e hó 4-ikén. A mulatság 
Többen vállalkoztak, hogy Szentes város közönsé- színhelye Stadler Károly indóházi vendéglője volt. 
gének áldozatkészségét átalánosságban fogják föl- ^ derék vendéglős az összes kimért italok árát a 
hívni és gyűjtéseket lógnak eszközölni. Ez estélyen sebesültek javára ajánlotta föl. Jó kedv, lelkesedés, 
adott nagyszerű: s a Magyarszágban eddig egyet- turkophil toasztok, hogy hiányoztak volna? Szép 
len példa, hamar bejárta s már másnap reggel szeretetreméltó hölgyek voltak ez alkalommal a 
többen summás összegeket küldtek be a polgár- pinezérek. _A terem gazdag díszítményeit magyar 
mesteri hivatalba, hogy ez, az adott összeget jut- ®s török zászlók, czimerek, jelvények képezték, meg 
tassa el a gyűjtők valamelyikéhez. Szentes város a Senti conventió veres keresztje. A mulatság tom- 
közönsége ezen mozgalmával, tettleg adá oly fó- bolával is össze volt kötve, melyhez a tárgyakat 
nyes jelét a törökök ügye iránti igazi lelkesültsé- Hatvan hölgyei adták össze. A jövedelem, mely 
gének, mely keli, hogy az ország többi városába legnagyobb részt vasúti tisztviselőktől eredt, hat- 
s átalában a magyar nemzetnél méltó visszhangra van forintra rug s a „Hon“ szerkesztőségéhez 
találjon. — S aztán látni fogja Európa, látszi és küldték be.
érezni fogja Törökország, hogyha magyar nemzet — Budakeszen vasárnap tartották a
nemcsak a szavak üres pompájával, de a magasz- búcsút a környékbeliek élénk részvétével. Még a 
tos lelkesültség igazi tettvágyával csügg ügyén, fővárosból is sokan rándultak ki a faluba, a hir- 
— Ezen szép példa volt követünk tiszteletére ren- neves budakeszi polgári zenekarokban győnyör- 
dezett társas estély eredménye. ködni. Vagy húsz pesti fiakker jelezte a tehető-

Simonyi Ernő másnap reggel távozott váró- sebbek jelenlétét. De nem azért fekszik Budakesz 
sunkból, hol bármerre tett csak egy lépést és, vá- a főváros mellett, hogy sváb lakossága daczára is 
rosunk közszeretete jeleként mindenütt is min- elfeledkezhetnék ily ünnepélyes napon a világ 
denhova szívből fakadt „éljen!“ kisérte. Szentestől figyelmét lekötő keleti eseményekről. A korcsmá- 
Félegyházáig városunk polgármesterének vezetése I kan török zászló is volt; a polgári zenekarok 
mellett, egy díszes küldöttség, s innen Pestig az széliében fújták nevezetes trombita szerszámjaik- 
a küldöttség kisérte, mely a népgyülés határozaté- I kad a török indulót s az ozmánok iránti rokon­
nak a, magyar kormányhoz való eljuttatására lett I 8Zenv mindenütt élénken nyilvánult, 
megbízva. I _ Jégesós. Frankenburgból nagy j é g-

Ezek voltak azok, miket Simonyi Ernőnekfo- I esőt jelentenek, a mi augusztusban feljegyzésre 
gadtatasa, körünkben mulatása és városunkból lett * méltó természeti tünemény.

— A kir:
hitközségnek iskol 
mányt engedélyez^

___ Á budi
pinczemester-kéf
5. u. 3 órakor 
kelt közönség mtztl 
1877—178 tanév. i| 
__ Ezen helyek 
ses s négy fizetési 
ses helyre folyoj 
netalán aryasaguti 
A felvetek féltél 
zéséről részletes I 
me]y kívánatra mu 
nyék iskolai Jfizj 
testalkat ép-erős j 
ványnyal fölszerelj 
elnökségére czim] 
^ felvétel eredmf 
tember 1-ig, vágj 
fogja. Budapest, 
ván, igazgató.

— A pes:
az elmúlt hóban 
57.671 írt 13 krj 
az összes bevételj 
frt 37 krral kev< 
ezen idő alatt.

.— S z 1 á v|
vasárnapon tartotj 
tartalmú távirat 
trial A savoyail 
vérré a Zrinyiej 

zete! Fegyverre 
barbárság ellen, 
narahiánk érdeke 
vánja. Dicső 
ország mellé! T^ 
a históriai szüli 
órája a török báj 
zetséges eim

— Róma 
kai adatok szei 
13.550 épületben 
thoiikus templol 
góga; továbbá 41 
gyermek látogat 
összesen 3840.

— T ü z V éj 
ház leégett. Tü| 
vényujfalusiak 
nem sietnek, kj 
sózó hidászokkall 
boló elemnek, 
asszony halat 
futott, meggyűlni 
egész házat. Inul 
tűz tova.

— N a g yl 
gyermekek némi 
garmadába a kü 
muszka, leg'

— A Di 
ügyébeu ezeket 
nuk vallomásain^ 
gesztetek, mint 
pénzűgyininisztel 
Dréher részér« 
semmiségi pari 
leg a kir. tál 
hogy az iránt 
vizsgálatot pénz|

— Tűz. 
kerületben (U-B| 
ban tűz ütött ki 
gyuladt. A tüzőj 
mielőtt az nagy] 
elfojtani.

— Cseri 
Az pedig alig 
eseméuydus idő| 
tek mezejéről, 
hogy a tábornol 
piheni, még pej 
oda, hogy a 
megbetegedett. I 
„hogy ha a szj 
kelni,“ hanem 
kázusi orosz hl 
nélkül is. (Égj 
mégis „várják1]

- Beci 
számú egy lova 
pénzt talált a 
ügyvéd tulajdoj 
csis visszaszólj

— Elei 
egyúttal igen 
nap Budán égj 
lető „hölgy“

Ki f|
ki ma reggel 
éves férfié lelxl 

— Hid 
ben. Már ével 
ralókban levő 
a baromfiak ii 
Tegnap éjjel il 
ketreezek regg 
a tolvajoknak

— L01 

„Klub“ házi 
midőn ma délj 
értesité. hogy! 
az elefántcsonl 
egyleti szolga 
írt értékét nej 
kenyerét is éli 
vigasztalódott,j 
lyók a városh| 
tóztatva van. 
nap este a 
azzal esti 7 
dig, midőn a I 
jába helyező,I 
reggel pedig, 
s igy az égés

— P e cl 
70 és 77 száj 
tegnap midőnj 
a lotto gyiijtc 
melyben nemi 
is volt — elif

- B 
fulgurit, mell 
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órai vonattal]

* Seh< 
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__ A király a sziget-becsei róm. kath 
.-[községnek, iskola építésére, 100 frtnyi kegyado-
ÜáDVt engedélyezett.

'—A budai orsz. vinezellér- es 
nezemester-képezdében a zár vizsga f. hó 2á-én 

f!1 'y 3 órakor fog megtartatni, melyre az érde­
let közönség meghivatik. E képezdében a jövő azaz : 

tanévre 7 tanuló helye fog betöltetni.
Ezen helyek közül egy ingyenes, két félfizeté- 

'' s „égy fizetéses. — Az ingyenes és félfizeté- 
'e* helyre folyomodóknak szegénységüket, vagy 
1 italán árvaságukat kell okmány nyal kimutatni.
^ felvételi feltételekről s az intézet berende­
zésről részletes felvilágosítást a programúi ád, 
raelí kívánatra mindenkinek megküldetik. A kérvé- 
EVek iskolai bizonyít vány nyal, keresztlevéllel, a 
testalkat ép-erős voltát kimutató orvosi bizonyit- 
viinynyal fölszerelve s az orsz. gazdasági egyesület 
elnökségére ezimezve f. hó 20-áig küldendők be.
\ felvetői eredményéről alulirt az illetőket Sep­
tember 1-ig, vagyis a tanév kezdetéig értesíteni 
foffja. Budapest, Í877. aug. 8-án, Molnár Ist­
ván. igazgató.

_ A pesti közúti vasut-tarsaság
,z elmúlt hóban 538.332 szállított személy után 
VtiíTI Irt 13 krt vett be, január 1-től julius 31-ig 
j7 összes bevétel 327.410 frt 79 kr. tehát 23545 
tvt 37 krral kevesebb volt, mint múlt évben ugyan­
ezen idő alatt.

__ Szláv humor. A Zágrábban múlt
vasárnapon tartott népgyülés alatt Sziszekről ilyen 
tartalmú távirat érkezett oda : „Fegyverre Ausz- 

A savoyai Jenő szelleme szélit fel! Fegy- 
a Zrínyiek, Bakácsok és Jelacsicsek nem- 

Fegyvérré szélit fel a humanismus a török 
barbárság ellen. Ezt a mi tulnyomólag szláv mo- 
narahiánk érdeke, de horvát a nemzet érdeke is kí­
vánja. Dicső Ausztria sokszor sorakoz Oroszor­
szág mellé! Talpra horvát nemzet! Hajtsd végre 
a históriai szükséget és igazságot, hogy ütött 
órája a török barbárságnak s a törökök szö- 
zetsé ges ein e k!“

— Róma város most a legjobb statiszti­
kai adatok szerint 280.000 lakossal bir, kik 
13.550 épületben laknak. Rómában van 347 ka- 
thoiikus templom, 8 evang. kápolna s 4 zsina­
góga; továbbá 46 községi iskola, melyeket 15.407 
gyermek látogat. Vendéglő, szálló, korcsma van 
összesen 3840,

— Tűzvész. Dévényben a múlt hétfőn 34 
ház leégett Több is elhamvadt volna, ha a dé- 
vényujfalusiak és markíhófiak rögtön segítségre 
nem sietnek, kik azután a Hamburgban állomá­
sozó hidászokkal egyesülve, gátat vetettek a rom­
boló elemnek. A tűz úgy keletkezett, hogy egy 
asszony halat akarván sütni, a zsir a tűzhelyre 
futott, meggyuladt, s nemsokára lángba boritá az 
egész házat. Innen hihetetlen gyorsasággal terjedt a 
tűz tova.

— Nagyváradon a körözs utczán a kis 
gyermekek némely háznál hetek óta hordják össze 
garmadába a köveket, hogy ha majd jön a 
muszka, legyen mivel ütni.

— A Dréher-féle vámcsonki tás 
ügyében ezeket irja a „M. H.“: A kihallgatott ta­
nuk vallomásainak meghitelteiése egyelőre felfüg­
gesztetek, minthogy a vizsgálat csak is a m. k. 
pénzügyminisztérium közegei által eszközöltetett s 
Dréher részéről az elrendelt hitelesítés ellen 
semmiségi panasz adatott be. Az ügy jelen­
leg a kir. tábla eldöntésére van bízva, mint­
hogy az iránt is adatott be felebbezés, hogy a 
vizsgálatot pénzügyi biztos foganatosítja.

— Tűz. Ma délelőtt 10 óra után a III. 
kerületben (Ó-Buda) a városház mögött egy ház­
ban tűz ütött ki s más 4 ház is csak hamar ki- 
gyuladt. A tüzőrségnek még is sikerült az égést, — 
mielőtt az nagyobb terjedelmet vehetett volna, — 
elfojtani.

— Csernajeffről hetek óta semmi hir. 
Az pedig alig lehet, hogy a hős tábornok ilyen 
eseménydus időkben végképen megvouuijon a tet­
tek mezejéről. Egy moszkvai lap azt újságolja, 
hogy a tábornok még mindig szerbiai fáradalmait 
piheni, még pedig Moszkvában. Pótervárról ment 
oda, hogy a Kaukázusba induljon, de útközben 
megbetegedett. — Táviratozott ugyan Moszkvából, 
-hogy ha a szükség kívánja, kész azonnal útra 
kelni,•* hanem arra olyforma választ nyert a kau­
kázusi orosz hadseregtől, ho^y elverik őket nála 
nélkül is. (Egy éjfél után érkézéit távirat szerint 
mégis „várják" őt a Kaukázusba.

— Becsületes bérkocsis. A 29-ik 
számú egy lovas bérkocsiban ma tetemes összegű 
pénzt talált a kocsis, mely összeg Füzesséry Géza 
ügyvéd tulajdonának bizonyult, a becsületes bérko­
csis visszaszolgáltatá a pénzt és jutalmat kapott.

— Elegáns csalónőt s személyében 
egyúttal igen szép fiatal asszonyt fogatott el teg­
nap Budán egy pénzügyi tisztviselő, kinél az il­
lető -hölgy“ hamis promesseket kínált megvételre.

— Kifogott hulla. Egy hullát fogtak 
ki ma reggel a soroksári Dunaágból. Mintegy 40 
éves férfié lehetett.

— Hívatlan vendégek a zugliget­
ben. Már évek óta történik, hogy a zugligeti nya­
ralókban levő ketreczekből, rendesen szombat estve 
a baromfiak ismeretlen tettesek által ellopatnak. 
Tegnap éjjel ismét előfordult, hogy több helyen a 
ketreczek reggel kiürítve találtattak, anélkül, hogy 
a tolvajoknak nyomába lehetett volna jutni.

— Lopás. Kohn Károly a terézvárosi 
Klub“ házi gazdája nem kevéssé volt meglepetve, 

midőn ma délelőtt egy rendbiztos jelent meg, sőt 
értesítő, hogy a klub tekeasztalából tegnap este 
az elefúntesont-golyók ellopottak, de Rácz Károly 
egyleti szolga is megrémült, mert a golyók 45 
trt értéket neki kellett volna megfizetnie, s talán 
kenyerét is elvesztette volna, de csakhamar meg­
vigasztalódott, midőn a biztos értesité, hogy a go­
lyók a városházán vannak, hol a tolvaj is letar­
tóztatva van. — B. G. műegyetemi hallgató teg­
nap este a klubba egy tag által bevezettetvén, 
azzal esti 7 kétnegyed óráig tekézett, azután pe­
dig, midőn a tekeőr a golyókat a tekeasztal ládá­
jába helyező, azokat onnan szépen kilopta, ma 
reggel pedig, midőn a golyókat áruiá, elfogatott, 
s így az egész turpisság kiderült.

— Pech. Kohn Bernét pálinkamérési pinezér 
70 és 77 számokkal ámbot csinált, a kis lutriban, 
tegnap midőn a pénzt fölvenni akarta s a végett 
a lotto gyűjtődé felé ment a sugár utón, tárczáját, 
melyben nem csak a lutriezédulajle még 3 írtig 
is volt — elvesztette.

— Rendőri hírek. Azon 13 mázsa 
íulgurit, mely hosszabb idő óta a krisztinavárosi 
temető mellett őriztetett, csak ma délelőtt a 10 
órai vonattal szállitatott Fiúméba.

* Schoch Lajosnak lapunk mai számában 
levő hirdetését ajánljuk a közönség figyelmébe.

TMvLuaryVRul-kaina^a részérS1 közhírré tétetik, miszerint Pap j szárnysegédek társaságában üdvözlé acsá- S>*. ÄW.WtW 1 szárt. A német császáí kétszer megcsokolá
a koronaherczeget, üdvözlé a többi urat

ügyvedek a kamara lajstromában folytatólag felvételiek. A 
pecai. ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, miszerint 
ocheibner Kálmán tamási lakos ügyvéd a kamara lajstromá­
ba folytatólag felvétetett, ellenben Halmay Ede szekszárdi 
ugived e’haláiozása folytán a kamara lajstromából tőröl-

Fövárosi ügyek.
— Budapest főváros rendes köz­

gyűlése aug. 8-án. A tagok meglehetős szám­
mal voltak jelen, midőn Ráth főpolgármester 
d. u. 4 órakor a közgyűlést megnyitotta. Elnök 
a figyelmet mindenekelőtt ő felségének e hó 18- 
ikán leendő születés napjára hívta föl, Ezen alkal- 
lommal a főváros magát rendesen képviseltetni 
szokta a vártemplombeli ünnepélyes isteni tiszte­
leten, minélfogva az idén sem mulaszthatja el ki­
rálya iránti hódolatát ezen utón is kifejezésre jut­
tatni. A közgyűlés lelkes éljenzés között bízta meg 
a főpolgármestert, hogy a thatósági bizottságból az 
isteni tiszteleten képviselő küldöttséget alakítsa 
meg s ugyanezt vezesse a miniszterelnök úrhoz, 
kérvén őt. hogy a főváros hódoló szerencsekivána- 
tait ő felsége kegyes színe elé juttassa. Miután 
pedig ugyancsak augusztus hó 2l-ikére esik Ru­
dolf trónörökös őfenségének születésnapja, 
Tavaszy Endre indítványa folytán a közgyűlés 
megbízta a tisztelgő küldettséget arra is, hogy az 
immár nagykorú és önálló trónörökös iránti sze- 
roncsekivánatokat is juthassa a főváros nevében a 
miniszterelnök ur elé.

A főpolgármester megbízást nyert végre arra 
is, hogy nagy nemzeti ünnepünkön Szent István 
napján a budavári körmeneten a főváros törvény- 
hatóságát képviselő küldöttséget alakítsa meg és 
vezesse.

Elénk vitát idézett ölő a herezegprimásnak 
a tabáni plébánosi állásra pályázó lelkészek folya­
modványait kisérő levele alkalmával kelt tanácsi 
előterjesztés.

Királyi Pál indítványára a fővárosi egy­
let véleménye értelmében kimondatik, hogy a ta­
báni plébános választásánál általános szótöbbség 
kívántatik meg, ha ezt senki se nyerné el, akkor 
uj választás foganatosítandó a két (vagy esetleg 
több) legtöbb szavazatot nyert lelkész közt a más 
napi folytatólagos közgyűlésen.

A választás napjául az augusztus 22-iki 
rendis közgyűlés napja tűzetett ki.

Ennél tüzesebb vitatkozás eredt meg a fő­
jegyzői állomás betöltése kérdésének tár­
gyalásánál. A tanács tudvalevőleg betölteni kívánja 
ezen állást, azon szempontokból, melyeket a főv. 
egylet tegnapi értekezletéről szóló tudósításokban 
már említettünk. Tanácsnoki ezim és rang esa- 
toltatnék e javaslat szerint a főjegyzői álláshoz.

Steiger Gyula utalva azon munkákra, me­
lyet a szervező bizottság készített a fővárosi tör­
vény reformjában, mely munkálat régen kész s 
csak a tanácsnál késhetik: kéri a közgyűlést ne 
fogadja el a tanács javaslatát, hanem hagyja füg­
gőben e kérdést mindaddig, mig a törvényt nem 
tárgyalja s vele együttesen vegye el.

Steiger mellett emeltek szót: Tavaszy Endre, 
Zmeskál, Légrády Károly, Királyi Pál. Ellenben 
Ráth főpolgármester hivatkozva arra, hogy min­
den megürült fontosabb állomást a törvény rendel 
betöltetni; s a főjegyzői állomással oly fontos 
teendők vannak összekötve, hogy a tanács a köz- 
igazgatás hátránya nélkül nem nélkülözheti ezt: 
kéri a tanács javaslata elfogadását annál inkább, 
mert ő ismeri a belügyminiszter eljárását, ki min­
denkor szorosan a törvényhez alkalmazta magát, s 
ily értelemben foglalt állást a közgyűlési határo­
zatok irányában is.

Még Rupp védelmezte a tan. előterjesztését, 
miután közte és Steiger közt egy kis személyi 
vita folyt, —■ mire a közgyűlés nagy szótöbbség­
gel vetette el a tanács javaslatát s fogadta el Stei­
ger indítványát.

Elnök kimondja a határozatot, hogy a kér­
dés függőben hagyatik a szervező bizottság mun­
kálatának beérkeztéig. De miután e határozat egy 
állás betöltésének függőben hagyását foglalja ma­
gában, a belügyminiszterhez terjesztened fel jóvá­
hagyás végett.

Steiger: Szót kérek’; mert az elnök ur a 
határozatot helytelenül mondta ki. Itt se az nem 
lett kimondva, hogy betöltessék, se az, hogy ne 
töltessék be a főjegyzői állomás, csupán beváran- 
dónak mondatott a szervező bizottság munkálata.

Elnök újra erősítvén, hogy miniszteri ren­
delet értelmében a határozat okvetlenül felteijesz- 
tendő, Tavaszy az elnök ez elárását erőlte­
tésnek nevezi, mit a főpolgármester visszautasít 
és kívánja, hogy, ha a fölterjesztés nem kivántat- 
uék, ezt a közgyűlés határozatikig mondja ki. A 
közgyűlés ezt ki is mondja majdnem egyhangú­
lag ; a főpolgármester nézete mellett csak négyen 
keltek föl.

Heves körlevele a bőrgyártás ellen, tudomásul 
szolgál. Sztupa György ez alkalomból keserűen 
panaszkodott, hogy a főváros e tárgyú feliratát az 
ő országos képviselői nem sürgették a házban s 
egyáltalán nem tettek Budapest érdekében e kép­
viselők még egy lépést sem.

A tárgysorozat, még több kisebb ügy elin­
tézésével kimerült s a közgyűlés esti '49-kor 
véget ért.

TÁVIRATOK.
Veszprém, aug. 8. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) Városunk polgársága 
K o p á c s y Viktor elnöklete alatt a keleti 
kérdés ügyében jövő vasárnapon népgyü- 
lést fog tartani. Klapka tábornok és 
Ráth Károly pápai képviselő a gyűlésre 
táviratilag meghivattak.

Eozsnyó, aug. 8. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A keleti kérdés ügyében 
s az orosz atrocitások tárgyában Rozsnyón 
a jövő vasárnapon népgyülés fog tartatni.

Kézdivásárhely, augusztus 8. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Kézdivásár- 
helyt szerdán délelőtt tiz órakor Horváth 
Ignácz elnöklete alatt népgyülés tartatik

Ischl, aug. 8., 4 óra 25 perez. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Ő Felsége po 
rósz tábornoki egyenruhában Mondel szárny­
segéd kíséretében 10 órakor indult a né 
met császár üdvözlésére Stroblba, hová 11 
órakor érkezett a német császár. A két 
uralkodó legszivélyesebben üdvözölve egy 
mást, ölelkeztek és csókolódtak. A német

és ő felsége a király kíséretében a részére 
rendelt lakást elfoglalá, hol a két uralkodó 
visszavonulván 20 perczig tartó hábortalan 
társalgást folytattak. Innét a királynő lá­
togattatok meg. 3 órakor a király porosz 
huszár egyenruhában megy a császárt di­
nerhez vezetendő a császári nyaralóba. Öt 
órakor kirándulás a hallstatdi tóhoz. Este 
8 órakor színházban díszelőadás. — A 
fürdő nagy terme és a kert fényesen ki- 
világittatik.

Ischl, aug. 8. (Eredeti távirat.) Ki­
rályunk és Vilmos német császár ma dél­
előtt találkoztak Stroblban. A két fejedelem 
megcsókolta egymást s a találkozási jele­
net a legszivélyesebbnek tűnt föl. Déli 12 
órakor érkeztek lseidbe. A „Hotel Elisa­
beth“ előtt nagy néptömeg várta az ural­
kodókat s kitörő lelkesedéssel üdvözölte.
A német császár igen jó színben van. — 
Délután 3 órakor családi ebéd lesz a csá­
szári villában, melyen természetesen Vil­
mos császár is résztvesz. Öt órakor ki­
rándulás Hallstadtba. A német császár hol­
nap reggel 9 órakor elutazik Ischből, s 
Gmundeneu. Lambachon, Passaun keresz­
tül tovább utazik. Ma a színházban dísz­
előadást rendeznek. Királyunk édes atyja 
Ferencz Károly főherczeg, szokása 
szerint, tegnap ismét elutazott innen 
Ausseeba, s ott marad két napig.

lschl, aug. 8. (Eredeti távirat.) Ne­
hány perczczel déli 12 óra előtt a német 
császár sülteiével és, Ferencz József kirá­
lyunk ide érkezett. Ö fensége Rudolf koro- 
naherczeg nagyobb kíséretével a felségeket 
az előcsarnokban várta, hol a német csá­
szár megölelve és csókolva üdvözölte ő fen­
ségét. A német császár kíséretében voltak, 
gróf Perponcher főudvarnagy, gróf L hn- 
dorf tábornok, Lindegnist alezredes és 
szárnysegéd, Bork titkos tanácsos, gróf 
Stollberg német követ Béesbeu, dr. Lauer, 
a császári udvari orvos és Kanzky udvari 
tanácsos. Az uralkodók a várakozó nép­
tömeg által nagy lelkesedéssel üdvözöl tet­
tek. A két uralkodó közti társalgás a leg­
szivélyesebben folyt. A német császár meg­
érkezése után Erzsébet királynénkat láto­
gató meg.

Ischl, aug. 8. Az osztrák császár el­
ment a német császárért, ezt az udvari 
ebédre elviendő, melyre a német császár 
kísérete is hivatalos volt. Esti 6 órakor 
elutaztak Hallstadtba. Este kivilágították a 
parkot s a kaszinóban zeneestély volt. Egy 
miniszter sincs jelen.

Ischl, aug. 8. Az osztrák és a né­
met császár déli 12 és tél órakor ideér­
keztek, és az „Erzsébet“-száliodába száll­
tak, hol az osztrák trónörökös porosz 
egyenruhában várta a felségeket. Az ut- 
ezák és a szálloda előtti tér nagy néptö­
meg által volt elfoglalva, s a két uralkodó 
és a nép kölcsönösen szívélyesen üdvözöl­
ték egymást. A szálloda előtti megérke­
zéskor két nő virágbokrétákat nyújtott át. 
Az osztrák császár porosz, a német csá­
szár osztrák egyenruhát viselt. A német 
császár azonnal a császár villájába ment 
az osztrák császárné látogatására.

Ischl, aug. 8. este. A legmagasabb 
uraságok Hallstadtból gyönyörű időben 
9V* órakor tértek vissza. Az „Erzsébet“ 
szálloda előtt sürü embertömeg hullámzott. 
A német császár az osztrák császárnéval, 
az osztrák császár gr. Stoliberggel, a ko- 
ronaherczeg Perponcher-vei nyitott kocsik­
ban sétáltak. A fürdőparkban, mely pa- 
pirlámpákkal pompásan ki volt világítva, 
két zenekar játszott. A legmagasabb ura­
ságok elválása rendkívül szívélyes volt. Az 
elutazás reggeli 9 órára van kitűzve.

BÁNYALUKA, aug. 8. (Áz „Egyetér­
tés“ távirata.) Izmet pasa szombaton retten­
tőn megverte a Deszpotovics vezérlete 
alatt levő felkelőket Karapatuknál, s el­
vett tölök több ágyút, 1000 puskát és 67 szek­
rény lőszert. A megmaradtakkal Deszpotovics 
osztrák-magyar területre menekült.

Bécs, aug. 8. A „Pol. Corr.“-nek a 
következőket távirják Belgrádból: Egy bos- 
nyák küldöttség a czárnak Bjelában em­
lékiratot nyújtott át, melyben azon kívánat 
van kifejezve, hogy Bosznia egvesittessék 
Szerbiával. — A czár azt felelte, hogy a 
boszniai keresztények kívánságaira és szük­
ségeire tekintettel lesz.

Madrid, aug. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Egy mai cubai hivatalos sürgöny jelenti: 
A cubai fölkelők a San Pedro folyó mellett egy­
másután hat csatában megverettek.

Trieszt, aug. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) az „Aquila Imperiale“ Lloydgőzös, mely 
Alexandriábol elindult, tengelytörés miatt kényte­
len volt visszatérni.

Páris, aug. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Thiers elutazik Dieppebe, a hol szeptember 
végéig marad, ha az időjárás megengedi. A ha­
tóságok betiltották Thiers arczképének árulását.

Krakkó, aug. 8. (Az „E gye térté s1- táv­
irata.) Orosz-Lengyelországban intézkedések tétet­
tek a népfölkelés szervezésére. A falusi bírák uta­
sítva lettek minden fegyverfogható 18-45 éves férjét 
összeírni. Ezek közül engedély nélkül egy sem tá- 
vozhatik Orosz-Lengyelországból. Több "tartalékos 
Radomnál kiugrett a vasúti kocsiból s egyikök 
agyonütötte magát.

Belgrad, aug. 8. (Az „Egyetértés" táv­
irata.) Risztics miniszter közelebb Bécsbe megy, 
hogy a vasutügyben személyesen értekezzék. A

Pótervár, aug. 7. Mihály nagyherczeg ide­
érkezett. A támadás mielőbb újra megkezdődik. 
— Csernajeff tábornokot a Kaukázusba várják.

Lemberg, aug. 8. A tartománygyülést ma 
megnyitották. Az országos marchall hangsúlyozta 
a megnyitó beszédben, hogy a tartománygyülés 
távol álland azon befolyásoktól, melyek idegen 
czélok szolgájává tennék. A tartománygyülésnek 
nem áll jogában a keleti zavarokhoz hozzászólni. 
Bármiként alakuljon is a helyzet, a tartomány a 
legodaadóbb hűséggel fog az uralkodó köré cso­
portosulni.

Bécs, aug. 8. Magyar föMteherm. kötvény 74.75 
Salgó-Tarjáii —. Magyar hitel 161 75 Magyar zálog­
levél 91—. Erdély 88.50. Magyar keleti vasút 63 75. — 
Magyar sorsjegy 77.75. Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 98 50. Anglo-magyar —. Frankó-magyar 
bank Alföld 114.—. Magyar északkelét! vasút 109.75
Kelet-vasnti elsőbbségi kötv. 61.25. — Tiszai vasút 191.— 
Municipal-bank —.

Bécs, aug. 8. Hitelrészv. 166.70, Galicziai 241.—. 
AUamvasut 255.—. Rente 62.6&— — 1860-as 112 25 — 
1364-es 133,75—. Ezüst 107.10. London 122 50. Ucio- 
bank —. Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 76.25 
Lombard 68.50. — Tramway —Hitelsorsjegy 160.75. 
Napolcond’or 981.— Arany 5.85— Frankfurt 59.55. — 
Porosz pénzutalvány 60.20 Török sorsjegy 15.—. Angol 
épitőbank —.—

A kis íottohuzása:
Brünn 74 54 84 37 32

Szerkesztői üzenet.
L. S. nr Hajdú Sámson. Sok szép és életrevaló esz­

me van benne. Legyen többször szerrnesénk
„Itt az idő“ és „Rege a jelen Időből“ czimü köl­

temények nem közölhetők.

ZB-vida-pe sti s^izb-la-pois:.
Csütörtök, augusztus 9-én.

KÖZGAZDASÁG.
Szállítási adó- A magyarországi vasutak és 

dunagőzhajózási társulat által szállítási adó czi- 
mén f. év I. felében összesen 1.105,120 frt 64 
kr lett befizetve a pesti m. k. adóhivatalnál.

Az „Első magyar általános biztositó tár­
saság“-nál életbiztosítások julius vegével 27.640, 
895 frt 84 kr erejéig voltak érvényben. Ljabb 
életbiztosítási kötvények ezen hó folyama alatt 
176.330 frt erejéig állíttattak ki, s ezen osztály 
díjbevétele 1877. év január hó elsejétel 637,499 
frt 19 krra, és a bejelentett halálesetek összege 
217.412 frt rúg.

Harminczötödik kisorsolása az 1860. évben 
felvett 2 millió forintnyi 4°/0-os államkölcsönnek 
(Aug. 1.) A kisorsolt 90 sorozat száma:

538 700 925 1112 1119 1406 1633 1685 
2673 2757 3523 3811 3846 3*98 3952 4038 4058
4126 4508 4658 4720 4763 5432 5651 5973 6455
6464 6728 7017 7199 7225 7350 7603 7723 7753
8102 8142 8161 8564 9063 9200 9447 9573 9737
9767 9784 10117 10238 10529 10915 11569 
11716 11748 12386 12492 12752 12834 12984
13192 13542 13876 14024 14185 14515 14526
14569 14766 14935 15894 16097 16151 16465
16533 17552 17070 17174 17777 17970 17977
18057 18082 18181 18186 18200 18364 18547 
18962 18980 19598 19621.

Az ezen sorozatokban benfoglalt nyerőszá­
moknak kisorsolása 1877. évi november hó 2-án 
történik.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Singer Teréz kisasszony és 
Ernst Henrik ur vendég­

játékául :
FAUST.

Opera 5 felvonás. 
Személyek :

Faust Ernst H.
Mephistopheles Kűszeghy 
Margaréta Sine er T.
Valentin Maleezky
Wagner Széphegri
Siebei Heim Róza
Martba Saxlehncr E.

Kezdete 8-adfél órakor

NÉP-SZINHÁZ.

Pető király udvara.
Vig operette 3 felv. 

Személyek:
Vili Pető Egvüd
Zsirandól Komáromi M.
XXIV. Alexibus Tihanyi 
Leo Szabó K.
Volteíász Solymosi
Zéró Bakonyi
Pitoa V aradi

Kezdete 7V§ órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten aug. 8 3.28 m 0 fölött tiszta 
Pozsonyban aug. 8. 3 54 m 0 fölöt; száraz.
M. -Szigetea aug. 8 1.15 m. 0 fölött száraz 
Szatmáron aug. 8. 0.48 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban aug. 8. 1 68 m. 0. fölött derült. 
Szolnokon aug. 8 2 75 m. 0 fölött derült. 
Szegeden aug. 7. 3 26 m. 0 fölött száraz.
Aradon aug. 7. 0.30 m 0 alatt száraz.
N. -Beeskerek, aug. 7 0 30 0. in. » alatt száraz 
Bezdánnál aug 6 2.26 m. 0 fölött száraz. 
Verbászon aug. 6. 1.78 m. 0 fölött esős 
Eszéken aug. 5 1 89 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken aug 8 0.20 m. 0 alatt száraz. 
Mitroviezon aug. 4 0 39 0 fölött felhős 
Zimonyban aug. 4. 3 40 0 fölött felhős 
v-Orsováti aug. 4 2 61 m 0 főlöt száraz. 
Barcson, aug. 5. 1 60 m 0 fölött felhős

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Bécs, aug. 8. (Az „Egyetértés" távirata ) A mai 
értéktőzsdén a külföldi jegyzések folytán kedvező hangulat 
uralkodott. Hitelrészvéiiyek 16790 Angolbank 77. — Unió 
benk 52 76 Magyar hitelbank 1G2. — Nemzetibank 828 
Lombardok 70J— Károly Lajos vasút 242.50 Dunagőzh. 
társaság 346. — Papir-rente 62 75. Ezüst r. 66.90. Arany- 
rente 74 90. Húsz frankos arany 9 81 London122 90 
Arany 5.86. — Ezüst 107 30. Bírod, m 60.20 Allamad 
257. — Tiszav. 193 Erzsébetp 170. — Lemberg-Cserno- 
viezi vasút 120. - Ferenez-Józsefv 127.

Bécs, aug 8 (Az „Egyetértő,*“ távirata.) 
(G ab n a-t ő z s d e.) Búza 10 60 1 65 Árpa 8.40— 
8 60. Zab 7.22—7 27. Magyar árpa 8 50 — 8.75.

N a p I r
(aug.

e n
8.)

Naptár, Csütörtök. Kath Román, Afra. — Prot Ernőd — 
Görög-orosz 28 Prochus. — Izraelita: 30 Roschodes. 
Napkél 4 ó a 47 perezkor Nyugszik 7 óra 22 perezkor. 

Múzeumban nyitva van a természetiek és néprajztár dél­
előtt 9 órától d. u 1 óráig 

Főv közgyűlés folytatása d. u. 4 órakor 
A közmunka tanács ülése d e. 10 órakor.
Magyar daltársulat előadást tart a komlókertben 

este 8 órától.

A gabonáshajók forgalma.
Megérkezet Budapestre : Bruck Simon“ Szt. Ist­

ván“-ja megrakva Pentelén saját számlájára i00 tonna bú­
zával és rozszsal. — Bisitz Herrn „Vilmá“-jaE megrakva Du- 
naföldváron saját számlájára 150 tonna búzával. — Ertner 
és Lobi „Helená“-ja, megrakva Cservenkánt saját számlájára 
160 tonna tengerivel.— Trebitseher Ignácz „Esztergom“-ja, 
megrakva Pakson Sulczbaeh számára 125 tonna búzával — 
Peier Fr „Hartá„-ja megrakva Hartán Bisitz Dávid számá­
ra 175 tonna búzával

Átmenőben Győrben; Ertner és Lobi „Herminá"-ja 
megrakva Cservenkán saját számlájára 160 t. tengerivel.

Kivonat a hivatalos lapból.
(augusztus hó 8. számból.)

Árverések a vidéken. Solymosi Bálint 111 79 frt 
Sept. 12 Krassón (Szatmár-Németi trszék) — Márton József 
2719 trt és 4801 frt aug. 22 Nagy-Abony. - Horkai Irn- 
réné 3600 frt 9342 frt Sept. 7 Kassán. — Glatz Ferencz 
1055 frt Sept 19 Körtvélyesen. - Darvas István 6072 frt 
Tornán. — Györbiró Lajos 8990 frt aug 21 K-Vásárhelyen.

Kézi György 1436 frt a«g. 29 Neszmély. Leak Mi­
hály 6595 frt aug 22 Kecskemét. — Wlndisch Ferencz 
csődtömege. 67 920 frt Sept 12 Szegeden — Oberdmg 
István 16,000 frt oktob 9 Obádon. — Kozákovits Antal 
1000 frt aug. 16 Szt.-Endrén. — Servatius Rosina 12.500 
frt Sept. 11 Brassóban. — Blnm Lajos 4250 frt Sept. 11 
Aradon — Deutsch Mór 4089 frt Sept. 9 Baján. — Mucher 
Mátyásné 5987 frt ang. 27 Kőbányában az O-hegyen. - 
Pap’ Gergely 2494 frt aug 22 Ér-Hatvanban. Németi 
Gábor 108,70 frt aug. 21 Debreczenben. — Vajda Sándor 
7360 frt ang 25 Uj-Pcsten, — Sári Mihály 1800 frt aug 
21 Debreczenben. — Dohai Sándor 3500 frt aug. 29 Nyír­
egyháza. — Burger Lipót 2800 frt aug 18 Lúgoson. — 
Dáni Károly 1200 frt Sz pt. 6 Soroksáron _— Jákobéi 
Sándor 1240 frt Sept. 8 Baján — Bell István 1131 frt 
aug 28 Zágor. — Wolf György 1034 frt aug 28 Fületelkén.

Árverések a fővárosban: VasisehekJános csődtö­
mege 798 92 frt oktb 6 Képiró utczában levő 3 emeletes 
háza. - Keller Armin lÖjOOO frt Pesten Kis-Znglán Sept 5 

Csődök Grósz Lázár tornai bei kereskedő ellen be­
jelentés Sept. 24 25 és 26 ; perügyelő Major Tiborsz ; ideigl. 
tömeggondnok Náményi Pál tornai ügyvédek.

Csődmegszüntetés Samet Sámuel bpesti oras ellen 
Pályázat A besztcrczebányai kir. ügyészségnél í r­

nok i; a treneséni kir. törvényszék területén b i 11 s e i kir. 
járásbíróságnál járásbirói állomás iránt.

A Hivatalos lapból. A kolozsvári m. kri. pénzügy- 
igazgatóság Graef András pénzügyőri szemlészt az uzvölgyi 
2-od oszt. mellék-vám hivatal hoz vámszedővé, — és Molnár 
Ede iroda-gyakornokot a kolozsvári fövámhivatalhoz vámhi­
vatali gyakornokká nevezte ki

Az ügyvédi kamarákból. A budapesti ügyvédi ka- 
mara részéről közhírré tétetik, miszerint dr. Basch Gyula 
(váezi-kömt 47. sz.) és Cransz Gyula (váczi-körut 58. sz.) 
ügyvédek, a kamura lajstromába folytatólag felvételük; — 
Balogh Lajos budapesti ügyvéd pedig elhalálozása folytán. 
a fenti lajstromból kitöriiltetett, »irodája részére gondnokul 
dr. \ida Jenő budapesti ügyvéd neveztetett ki. A gyula-fehér-

császár tudakozódott ő felsége a királynő 
hogylétéről, mióta időzik Ischlben, örvend, I szerb kormány mielőbb ki akarja építeni a belgrád- 
hogy látni fogja. Ö felsége a király erre | alexináczi vasutat, ha Ausztria-Magyarország elő-
azt feleié, hogy a királynét a nagy hőség 
visszatartá, különben a császár elé utazott 
volna. Az uralkodók a kocsiba ültek, Ki­
rályunknak az ottani hölgyek egy havasi 
rózsa csokrot nyújtottak át. Ischlben ér­
kezés 12 órakor, hol „Erzsébet“ szálloda 
előtt a koronaherczeg, Hohenlohe, báró 
Nopcsa és Spinetti, Eschepbach és Hübner

terjeszti a szükséges összeget. Risztics ezenfölül 
Kis-Zvornikra való igényére nézve ki akarja kérni 
Ausztria-Magyarország pártfogását, s ennek fejé­
ben megígéri Szerbia föltétien semlegességét.

London, aug. 8. Smith pénzügyminiszteri 
titkárt kinevezték az admiralitás első lordjává.

Konstantinápoly, aug. 8. A „Levant He­
rald“ jelenti: A török csapatok elhagyták Szuhum- 
Kalét. A Kaukázus ezen tájának fölkelő népességét 
török területre hozzák.

Nyilt-tér.

„HÁZI” éleilisiti- is litetoi
t. ez. biztosított feleihez.

Alólirott „Budapest 1877. julius kelettel és 
vélemény a „Haza“ biztositó és hitelbank ellen, 
a biztosítók érdekében teendő lépések iránt“ fel­
írással egy terjedelmesebb levelet menesztettem a 
„Haza“ biztositó-bank azon biziositóihoz, kik erre 
felkértek, s a hazai lapok szerkesztőségeihez tu dó­
más vét el végett.

Ezen levelem folytán hozzám fordult bizto­
sító felek ügyeinek erélyes és minden körülmények 
kellő megfigyelése mellett való megvédése végett, 
a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéknél a 
„Hazá“ra vonatkozólag találtató összes ügyiratokat 
behatóan tanulmányozván és első sorban az ügyek­
nek békés utón való rendezését kívánván megkí­
sérteni, magamat úgy a „Haza“, valamint a „Ti­
sza“ intézőével közvetlenül és személyesen érintke­
zésbe tettem.

Miután úgy a „Haza“, mint a „Tisza“ részé­
ről nyert részletes adatok, bizonyítékok és fel­
világosításokból valamint ezeknek a Kir. törvény­
széknél találtató ügydarabok tartalmával való pon­
tos és tüzetes összehasonlításából azon meggyőző­
dést merítettem, hogy a „Hazának“ és „Tiszának“ 
a „Haza“ felszámolása körüli eljárása nem csak a 
törvény határozmányainak felel meg szigorúan, de 
a biztosítók érdekeire nézve a feliforgó körül­
mények között a lehetőség legszélsőbb határáig 
méltányos és a ’biztosítók érdekeit legkevésbé sem 
károsítja, minélfogva tanácslom; hogy kötvényeiket, 
a „Haza“,és „Tisza“ közötti szerződésben számuk­
ra fentartott jog igénybe vételével, — mielőbb a 
„Tisza“,, kötvényeivel kicserélvén, a díjfizetéseket 
ezen társaság irányában nyugodtan teljesítsék, addig 
is azonban az eddigi módon a kitűzött határidők­
ben a díjfizetéseket pontosan teljesíteni el ne mu- 
laszszák, mert a birói letét által azon veszélynek 
lehetnek kitéve, hogy a felszámoló társaság az il­
lető kötvényeket a díjnak birói kézhez történt le- 
téteményezésének daczára, dij nem fizetésnek ven­
né, s annak alapján a biztosítást érvényen kivül 
helyezné, — mi hoszszas és kétes kimenetelű per­
re adna alkalmat.

Kijelentem, hogy meggyőződésem szerint ily 
utón érdekeik a legcsekélyebb sérelmet sem szen­
vedik s leginkább megóvatnak.

Kötelességemnek tartottam erről ügyfeleimet 
ugyan a nyilvánosság utján oly hozzáadással érte­
síteni, hogy jelen tanácsom az ügyállás alapos és 
behatóbb tanulmányozásának kifolyása.

Kelt Budapesten, 1877. augusztus 7.

Blaskovich Sándor,
köz- és váltó-ügyvéd Budapesten, Znnyi-utcza 3.

Megjelent és az „Egyetértés“ 
vatalában (hímző utcza 1. sz.) kapható

kiadóhi-

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
a 3 kötetnek 3 forint.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 8.
Gabona tőzsde Búza körülbelül 8.000 mm. adatott 

el, a kínálat gyenge, a vételkedv pedig tartósan jó volt. az 
árjegyzések ennek folytán szilárdak maradtak: a többi gabo­
nafajokban kevés üzlet volt. A határidő üzletben buza es zab 
szilárdabb, repeze pedig lanyhább és csökkenő volt, az ár­
jegyzés k következők: Buza őszre 10 60 10.75. tengeri 
augusztusra 6 30-6 35, zab őszre 6.67-6.75 ; kapo^ztarep- 
cze IS8/.—19.00, bánsági repeze 18-18,34

Értéktőzsde. Kedvező politikai hívek es igen magas 
frankfurti jegyzések a mai forgalmat már reggel felelénki- 
ték a hausse irány jelentékeny haladást tett, osztr. hitet 
rés’zv 167.175-ön magy. hitel rószv 160-ig vásároltatták Ké­
sőbb lecsiiapult a hangulat mindkét hitei részv. valamivel 
hanyatlott 8 zárlatkor osztr, hitel részv. 167 40-jg, magyar

hitel részv. 159 50-en maradtak. A delitőzsdén a heuss® 
irány folytatta útját és a vezérpapirokon kivül a vasúti és be* 
fektetési értékeket, sőt az előfordult helyi _ értékeket is 
magával ragad-» Első sorban magy. hitel részv. 62-ig, 
oszt. hitel részv. 168 40-ig emelkedtek. Helyi értékek közül 
leginkább főv takarékpénzt, rész és p. 292-ig, azután Ganz 
féle részv. 145-ig és pesti bizt. részv. 69 50-ig emelkedtek. 
Malmok ma csendesen voltak s kötés nélkül maradtak Al­
földi vasút részv, 112-el, II. magy. keletivasut prioritások 
72.75-el vásároltattak Váltók Londonra 122.70-en, frankos 
aranyak 9.80-ou. markjegyek 60.80-on keltek.

A hivatalosan jegyzet gabona árak és értékfolyamok 
különben a következők :

Termény. Minős
heetol

Ar
100 kilogr

Minős-
heetol

Ár
100 kilogr.

Búza bánsági uj 77" 10 85—10 9'' 78" 10 95 1110
79 11.15-1125 80. 11.30—11.35

„ tiszavidéki 74.6 ----------- #-- 75.5 — .--------
n r> 76.4 ------------.-- 77 3 11 65 — 11 75

78 3 11 85-1195 79.2 12.05-12 20

„ pest-vidéki
80
74 6

12 30—12.40
75,5

76.4 --.-------- 77.3 1( 85 -10 90
78.3 10.95—11.10 79.2 il 16-11.30

„ „ „ 80 -11.25-11 30 — —.-------- •—
„ fehéraegyei 74 6 75.5 —.---------

76.4 - .-------- 77.3 11.55-11.65
78 3 11.75-11.85 79.2 1195-12 10

„ bácskai „

n j) 77
»1 » lí

80
74.6
76.4
78.8
80.

12 20—12 30
75.5
77.3

— .-------- -

Termény,

Rozs............................öreg
Árpa takarmánynak „

malátának „
Zab . . . . . „
Tengeri bánáti . . uj

„ másnemű . . „
it • • »

Repeze káposzta . . „
bánáti . . „

Köles . . . . „

Minős.
heetol. Ár 100 kilogr

70—72 8- 8 25
60-62 6.25 6 80
62-63 7.— 7 75
36 -40 6 60 6 75

75 6 30 6 35
73 6.25 63 1

” 18'/, 18«/,
17.8/, 17 */,

„ 5 60 6 -

Papírok:

Magy. vas. köles 99 — 
Földteh. kötv. m. 75 — 

„ „ érd 73 75
Szőlőd, válts k. 75 - 
Osztr áll.-ad 5’/s 63.— 
E. m. ált. bizt. 1.1400.— 

I Által m. hitelb. 161.75

Kisb földhitelint 43.— 
Pesti kér bank 535.— 
Pesti I. hazai 2165. — 

Pénz nemek:
Cs. és kir. arany 6.81— 
Oszt -m 8 frt ar 9 82 — 
20 frank arany 9 82 
Osztr. és dl ezüst i 07 50
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saját és más 
gyártmány, 
újak, úgy­
mint átját­

szottak
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kaphatók
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zongoragyár és gyári raktárában váczi-utcza 12. kis korona-utcza sarkán,
átjátszott zongorák újak vételénél beeseréltetnek, valamint minden e szakmába vágó javítás, zogora- 
szállitás, hangolás cs csomagolásek bármikor a legpontosabban és legolcsóbban teljesittetnek.

Átjátszott zongorák 60 írttól 260 írtig. — Uj zongorák 280 írttól 600 írtig, 
vidéki kórdezósködésekre azonnal készséggel válaszolok és kívánatra árlapomat megküldöm

fehér és fekete (svájczi és angol)
továbbá

robbanó por
(dynamit),

gyujtókanócz, gyutacs, töltények,
valamint minden néven nevezendő 15- és robbanó anyagok 

a legolcsóbban kaphatók
ÉDES x_.

I. kir. lőpor-kereskedésében, 
Budapesten,

Iroda : IV. kerület, váczi-utcza 12. szám alatt. 
FeitéEI t8S0 éta.

írt 2 20 
írt 4.60

Lőpor-árak :
1 kilo legfinomabb svájczi vadászpor dobozban 
1 „ angol fehér vadászpor vászon zacskóban

A láda és bepakó'lási dij :
1 kilónál 25 kr., 2 kilónál 30 kr., 3 kilónál 40 kr,

5 kilónál 50 kr.
Megrendeléseknél az ár egyúttal! meg kül­

dését kérném.
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BUDAPESTEN:

ÜZLE T-M EQNYITABt

zongora-üzletében
váczi-utcza 12. szám alatt létezik.

Á írt 20 
írt —

ra nagy pezsgő-üvegben . . .
pintes üvegben . . ,

Szétküldések, előpénz és utánvétel mellett,
minden irányban mindenkor pontosan teljesittetnek.

roeoeaomoo
XXXStMMXnnnnunn A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a III. országos 

tüzoltógyülésen Aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve.
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első magyar gép- és tüzoltószergyár,

hnrangf- és érezöntődéje,
ajánlja szabadalmazott uj szerkezetit fecskendőit, tűz­
oltó-egyletek legénységi felszereléseit, vállakozik kutak, 

szivattyúk és harangok készítésére

jótállás mellett a legjutányosabb árakon-
Különösen figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek, saját- 
készitményii és transatlantia szivattyús kutait és gyárának vízve­
zetékek teljes felszerelbetésére nagy figyelemmel külön felállított viz- 

mütészeti osztályát.
Mintaszerelések, képes árlapok, kívánatra rendelkezésre állanak,

Fióktelep: Erdély és Románia részére: Kolozsvárit, belsömonostor-utcza.

n*

Minden eddigi világtárlaton, haladás, jóizlés és 
versenyképességéért első dijakkal jutalmazva.

Csodákéira méltó a természet ereje,

m
11)

Wíiiií/

ha az a kellő módon alkalmaztaflk.

Bojtorjángyökér-ssess
a legrégibb időtől fogva, mint a szőrilövés bármely nemének legsikeresebb szere ismertetik, 
s a benne, foglalt szőrnövesztő-anyagoknak általam létesített eoncentrálása által valódi feltü- 
?«s^.í',ozo s*eír® emelkedett, úgy annyira, hogy fiatal. 15 éves emberek rövid pár nap alatt 
tömött szakait kaptak. Bizonyítéka ennek, miszerint folszólittattam, ajánlanám figye­
lembe azon helyeket, hol a haj- vagy szakáll növés alkalmatlanná válhatnék, miután a meg­
kent helyeken, habár eddig ott még a hajnak nyoma se lett volna is látható, vagy több évi 
kopaszság után is az eredmény biztos s a hatás meglepő gyors. Hajhullás ellen tüstént 
hasznúi. Meg a becsi „Medizinische Zeitung“ is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorjángyö- 
ker-szesz legjobb minőségben az előállító Wink-elmayer «7,-nél kapható Egy palaezk 
ara, több nyelven irt használati utasítással együtt 9 ) kr/Postai küldésnél 10 kr/ csomago­
lási dyjal több. °

: Továbbá kapható ugyanitt niindenféle lojforjángyökér-készitmény valódi minőségben
mint :f Bej Drjangyökér.kenüc8 és bojtorjángyökér-o!aj szép haj növesztésére s a hajnak 
s/ép fény és csinos állás adására. Egy tégely kenőcs ára 00 kr., 1 üveg olaj ára 40 kr. — 
Bojtorjangyükér-cosmetique (rúdkenőcs), 1 darab 30 kr — Bojic rjángyökér-brillantin 
sz<i a all nő vesz lesre s annak^ puhán és simán tartására s annak széf. alak adására, 1 tégely 

. *r* T l^ŰtorjangyUkcr-biijuszkenő, bajuszpödrésre. 1 tégel) 20 kr. — Eean-Athe- 
nlenne legjobb és legbiztosabb eszköz az alkalmatlan korpa elmulasztására, í üvegcse öO

ke hajnak vagy szakái inak az eredeti színt visszaadni, 
mél fogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem a 

kezelendő. Egy üvegcse ára 1 frt. — Elküldés 
együtt) megrendelések teljesittetnek. — Ilasz- 

ran.

WZ
hova minden írásbeli 
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Becs, VI. Cuu:pendorferstrasse 159 és Slump ilergusse 13. 
______________  királyutfzal. sz.

megbízás kéretik: 
e]F s

- Budapesten; Török

0

9

u
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lOD névjegy 50 krtól fölfelé.

nyólczadrétü levélpapír monogr. frt —.80 kr. 
hozzá iI15 boríték monogrammal frt —.80 kr. 
nyolezádrétü levélpapír névvel frt —.60 kr. 
hozzá illető boríték névvel frt —.60 kr. 
negyedr. levél czégnyommással frt 1.20 kr. 
boríték czégnyomással frt — .65 kr.

50 legfinomabb angoi levél és boritéJc monogram­
mal 1 frt 50 kr.

negyedrétü 1 m. kender boríték 
czégnyomással frt

negyedr. sárga v. szürke boríték 
nyomással v frt

iv levél negyedr. nyomással frt
negyedr. lev. kék koczkákkal frt

negyedr. kenderbor. ezégnyom. frt
negyd. szürke v. sárga boríték frt
levélpapír negyedr. ezégnyom. frt
levélp. negyr. kék kozk. ezégny. frt
peesetjegy magas nyom. különf.

ezin 2.30, legfinomabb frt
peesétjegy dombor nyomással frt

további mindenféle nyomtatványok legszebben és legjnti- 
nyoeabban készíttetnek'. — Vidéki megrendelések után­
vétel mellett gyorsan eszközöltetnek.

Angol-gyorssajtó-nyomda
Budapest, gránátos utcza szervitáképületc.

1.60 kr.

2.- kr. 
4.— kr.
4.50 kr.
2.80 kr.
3.50 kr.
7. - kr.
8. - kr.

A- kr. 
2— kr.

ereskedelmi és paedagogiai ügynökség.
ügynökségem csakis kitűnő kereskedelmi és pae­
dagogiai szakképzett egyéneket ajánl, u. m. köny­
velőket, levelezőket, segédeket, nevelőket, ma­
gyar, német, franczia és angol nevelönöket. Iro­
dámban a magyar, német, olasz és franczia nyelv- 
ben alapos oktatás adatik. Levelezések és forditá- 
sok szintén elvállaltalak.

FEÜCHTMANN ADOLF,
király-uteza 66. szám.

Oö 00-0 O OOOOO OOOOCSo o
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Titkos betegségeket, É
tehetetlenséget (elgyengült férfiéről), bőrbajokat, idült 
syphiiist, hugycsö-szükiilést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a bete" 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék
S6BÍ« BEM A.,

gyak. orvos, sebész és szülész. 7 
Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7-8 óráig 

Budapest, IV. kér. „Peremiek hazára“ II. lépese I. em 3 ajtó 
Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­

nal válaszol es a gyógyszerek megküldetnek.

Álagy, kir. államvasutak. Esz. vonalok.

F. évi augusztus hó 15-én

FüEa.t-'T-a.n es «^■PCZ - Szántó között fekvő, személy- 
podgyász felvételre berendezett

im mA
nevű megálló hely a forgalomnak átadatik.

A R u 11 k a - felé menő 
A Zólyom 
A Budapest „

y> » n

A vonatok ezen megállóhelyen 1 perczig tartózkodnak.
Menetjegyek a hudapest-losonczi vonal valamennyi állomására 

iadatnak, a podgyász pedig északi vonalaink valamennyi állomására 
felvétetik.

2. sz. vonat odaérkezik d. u. 5 óra 4 pkor.
22- „ „ „ d. e. 10 „ 21 „

!• n , „ d. e. 8 „ 54 „
57- , n „ d. u. 4 „ 16 „

Budapesten, 1877. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

r/

íi?lkre i00 frt biztosítékkal 60 
frt havi fizetés és lakás.

Egy házfelügyelő
5—500 frt biztosítékkal 300 frt 
évi fizetés és lakás.

Egy üzletvezető
egy liszt s zab kereskedésbe 200 
frt biztosítékkal 40 frt fizetés.
ÖAA Egy üzletvezető
oOO frt biztosítékkal egy kávé 
gyárba 50 frt havi fizetés.

Egy pénztárnok
ejjeh üzlet 300 frt biztosítékkal 
50 frt havi fizetés, valamint egy 
szolga 100 frt biztosíték 30 frt 
havi fizetéssel.

Egy házmester
kőműves gyermekek nélkül.

Egy bank részére
több ügynök biztósitékkal keres­
tetik.

Bővebb tudósítást ad a bizo­
mányi üzlet 2 szerecseny 
utcza 34. sz. 8. ajtó. Csak 
bélyeggel ellátott leve­
lek kapnak tudósítást.

V3RAAFWFAFV

a f. hó 14-én tartandó húzásra.

Főnyeremény 200,000 forint.
Kaphatók bélyeggel együtt 3 írtjával.

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

Továbbá :

1864-ki sorsjegy-ígérvények
a szept. 1-én tartandó húzásra.

Főnyeremény 200,000 forint.
Kaphatók bélyeggel együtt 41/, írtjával

EFF illatszerésznél,
Budapest, Dorottya a. 3. sz.

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kér., ország-ut, a Károly-kaszámya épületében
nagyszerű

czipőgyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben:

6" magas

1 frt 20 kt

2 frt - kr,

4 frt - kr.

Nők számára,
Eberlasting eomodezipő............................................
Legfinomabb eberlasting comodczipők magas sarok 

8 kitűnő szép csokorral ....
Bőr-ezngos topánok, 6" magas szárral legfinomabb 

zergebőrből és erős dupla talppal 
Legfinomabb eberlaezting ezugos topán 

szárral lakkorral vagy nélküle 
Eberlasting fűzős topán, legfinomabb faj magas

szárral és lakkorral ...................................
Eberlasting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk- 

orral és erős dupla talppal . ,
Urak számára.

Comodczipők finom zergebőrből, ....
Chagrain vagy zergebőrezipő lakkorral vagy nélkül,

erős dupla talppal..................................
Legfinomabb borjú vikszos czngos toppán, erős

dupla talppal...........................................
Regatta vagy féltopán, eznggal vagy fűzővel lakkorral
Legfinomabb külföldi kesztyű bőr.............................
Továbbá mindennemű fiuk, leányok és gyermekek számára min- 
denféle topánok kaphatók . . 1 frt 50 kr., 3 frt 20 kr

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétéi 
mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

frt 30 kr.

frt 80 kr.

frt - kr. 
frt 50 kr 
fi t 50 kr.

9
Az áruk tartósságáért jótállás blztesittatik,

m
ÄX>©KX)ooDcx>moomcxDoooomcxm(Ämám 1111111® legújabb kiadásai.H
M 1IÍPW Ilii Ilii ifi (Budapest, Haas-palotában.) ő

1877.

1877.

Országgyűlési Törvények. Nyolczadrét nagybetűs kiadás. Előfizetési ára 
postai bérmentes küldéssel 3 frt. Díszes zsebkiadás. Előfizetési ára frt. Olcsó kiadás 
Előfizetési ára 2 frt 40 kr.
Rendeletok Gyűjteménye. Előfizetési ára postai bérmentes küldéssel 3 frt 80 kr.

:co:

Első budapesti hatóságilag engedélyezett

jblsosiiá-iiyl I r <$> d st
lclrúly utcza 9. szám,

a
,nemzeti csilla,g^-ih.ozL

Kerestetnek:
1000 és 15001 Számvivó 500 frt biztosí­

tékkal 800 frt évi fizetés.!?
1 Pénztárnok Bankba 1000 

frt biztosíték.
1 Magános tiszt 600 frt biz­

tosíték 850 frt fizetés.
1 Gazdatiszt augusztus 15-ére.
1 Ispán szintén 15-ére.
1 Gazdatiszt Szemmibály napra
1 Fölvigyázó 600 frt évi fize­

téssel aug. 15-ére.

2 Házfelügyelő 
frt biztositók.

1 Póuztárnok 600 frt biztosí­
ték 70 frt havi fizetés.

1 Üzletvezető 200 frt bizto­
síték 50 frt havi fizetés.

1 Hivatalszolga 100—150 frt 
biztosítékkal.

2 Házmester.
2 Irodaszolga.
2 Gépész 600 frt évi fizetéssel. 

Csak is 3 drb bélyeggel ellátott 1 evek re válaszoltatnak.
xo:

SCHOCH LAJOS

borkereskedő,
sugár-ut, 4S-ik szám ti.,

t. ez. közönségnek saját termésű lcis-tétéiiyl»jinlje e t. ez. 
bereit, valamint gazdag raktárát a 

borokból.
legkitűnőbb bel- és külföldi

Különösen ajánlja a következő palaczkborokat :
Fehérborok Csemege borok

(palaozkonként) kr.| (pakkonként) ki
Somlai válogatottt 1868-iki —.80'
Magyarádi 1866-iki . . . _.80 Tokaji eszcnczia .... 3.-
Kis-Tétényi rizling . . . —.80 n asszu ■ • • • • °-
Somlai 1872-iki ... — G0: „ » • • • 1.50-2.-
Érmelléki . —40 Ménesi asszu.................2.-
Kis-Tétény........................ -35 Guszti..................................—.70
Kitűnő asztali-borok Űrként Szomorodni

Vörös borok
(palaczkonként) 

Ménesi válogatott 1868-iki 
„ 1874-iki . . .

Egri válogatott . . . 
Sashegyi 1866-ik . .
Budai 1872-iki . . .
Kie-Tátényi 1874-iki

Pezsgők.
kr

Champion et Comp Carte 
Blanche 1 palaezk 5.—

Jul. Champion ’/, „ 2 őt
—,50'Lagrilliere 1 „ 3 -
—,45j Cambridge */4 „ 1.2f
—.45|Cbanoine Fréres'/« „ 1.15

A borok absolut tisztaságáról biztosíték nyujtatik, és ennél­
fogva tokaji asszu-boraim, valamint régibb vörös-boraim is a leg­
tekintélyesebb fővárosi orvosok bizonyítványai szerint orvosi hasz­
nálatra különösen ajánlhatók. Legalább 10 palaezk vételénél 
jelentékenyen leszállított árak számíttatnak. A palaczkok dbonként 
5 krjával visszavételnek.

Egyidejűleg ajánlom becses figyelmükbe azoknak, kik egy 
pohár finom terme-zetes bor mellett üdülni szeretnek, üzlet- 
helyiségemben, sugár-ut 42 szám alatt újonnan nyitott boresar
nokomat.

Kézi kiadások:
A gyámság! és gondnoksági ügyek rendezése. 1877. XX. t. ez. 50 kr.
Az uj Uzsora-Törvények. 16 kr.
Utasítás a földadó szabályozási törvény azon rendeletéinek végrehajtásához, melyek a 

minőségi osztályok, és tiszta jövedelmi fokozatok felállítására vonatkoznak 
40 krajezár.

Rendelet a földadó-katasteri munkálatok kiigazításának ellenőrzése tárgyában 40 kr. 
Szabályrendelet a lcözadó-kezelósi törvényben elősorolt elemi csapások által okozott 

károk felvétele, a kárfelvételi munkák készítése, felülvizsgálása és az adóelengedés 
megállapítása tárgyában 20 kr.

Uj szabályrendelet a bélyeg-, dij- és illetéktartozások nyilvántartására, behajtására és 
befizetésére nézve 20 kr.

Magyarország uj közigazgatási beosztása 40 kr.
1876. Igazságügyi rendeletek gyűjteménye 80 kr.

Uj törvény a Igazságügyi rendezéséről. 2-dik kiadás 40 kr. — A belügyminiszteri 
szabályrendeletekkel a halottkémlésről, a vérbocsátásról, az ártalmas tápszerek 
lefoglalásáról, a kórházakról, stb. 80 kr

1876. 15. t. ez. Az uj váltótörvény 40 kr. Függelék az uj váltótörvényhez. Yáltóeljá- 
rás 40 kr. Együtt diszkötésben 1 frt 20 kr

1876. 15. t. ez A közadók kezeléséről 40 kr. Függelék az uj köz adó törvényhez. Pénz­
ügyőr rendeletek és utasítások az adófctügyelőkröl, és az adóbehajtási eljárásról 
8ü kr. (Pénzügyi törvények és szabályok 5-ik füzet )

1876. 28 t ez. A népiskolai hatóságokról 20 kr. Függelék a népiskolai törvényekhez. 
A közokt. min szterium utasításai a polgári községek, a polg községi Iskolaszé­
kek, és a népoktatási tanintézetek gondnoksága számára 60 kr.

1876. 5. t. ez. A községi törvény módositáia 20 kr.
1876. 6. 7. t ez. Az uj közigazgatási törvények. Fegyelmi eljárás. Közigazgatási 

bizottságok. 40 kr.
1876. 13. t. ez. A cseléd és gazda közti viszony szabályozásáról, a gazdasági munká­

sokról és napszámosokról. 40 kr.
1876. 16. t. ez A végrendeletek, öröklési szerződések és halálesetre szóló ajándéko­

zások alaki kellékeiről. 20 kr.
Mindezen, úgy az összes 1867-1876. törvények Ráth Mór kiadásaiból akár 
8-adrét nagybetűs, akár díszes zsebkiadásban kaphatók. Az összes 1867—1873 
Törvénykezést, és közigazgatást felölelő teljes jegyzékekkel Ingyen szolgá­
lunk.

Vázlatok közép Ázsiából. Újabb adalékok az Oxus melléki országok ismeretéhez. írta 
Vám bér y A r mi n 2-ik kiadás 1 frt 60 kr.

Ejszak-Amerika 1876-ban. Irta Keeskeméty Aurél. 3 frt 60 kr.

Tfcátli Mór könyvkereskedése BUDAPESTEN a Haas-palotában mindennemű 
irodalmi megbízásokat a legnagyobb gyorsasággal, pontossággal és jutányosán 
teljesít.

Casinök, olvasó-egyletek, népkörök, községi-. Ifjúsági- és 1 skolai-könyvtárak, szóval 
mindennemű közmivelődesi-egyletek a lehető támogatásban, elengedésben, és ajándék 
müvekben részesülnek. Könyvjegyzékek a világ-irodalom minden nyelvén és minden 
szakból ingyen bérmentve küldetnek.
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Levélbeli
megrendelések'

'pontos eszközlése.1

Gyönyörű széprnői ruhakelmék
a legdüsabb választékban

[bámulatos olcsóul
megszerezhetik

HAMBURGER ADOLF
divatáru-raktárából 
3udapee 
koronaherczegntcza 8.

Minták ingyen és 

meni
S7U

Az emberek százezrei
köszönik szép, dús hajókat az egyei-egyedül 
létező ez. kir. kiz. szab.

*3 HA* Q

mely egyszersmind a korpát is elmulasztja, — 
valamint a hozzátartozó valódi stájer havasi- 
növény v. diókivonat-kenöcsnek,

Hawranek Ödön utóda, I
császári királyi kiz. szab. illatszer gyárából

Bécs I., Teinfaltstrasse 17. ^
A mi gyakran kitűnőnek bizonyult haj- és 

szakálnövesztő-szeszünk a legfö'lülmulkat- 
lanabb szer, mely rendes használat és a stájer 
havasinövény- vagy dió kivonat-kenőcs alkal­
mazása mellett már hat hó alatt még a legko­
paszabb helyeken is eredeti szinü dús hajza­
tot növeszt I Tömérdek fiatal ember csakis a mi 
haj- és szakálnöveszto szeszünknek köszön­
heti szép kőrszakálát.

Csupán a hajhullás ellen már nyolez nap alatt használ, korpa ellen pedig már 
háromszori kenés után — A legártalmatlanabb hajfestőszer (minden óntartalom nélkül) a 
mi hajifjitó szerünk, mely szőke, vörös, szürke, eőt hófehérbajnak is sötétfekete fényt ad. 
Ilyen bajíiatalitó tejet tartunk II. sz. raktárunkban, melylyel a szőkétől a legsötétebb 
barnáig minden színárnyalat előidézhető E tej használata mellett különösen ajánlatos a 
mi valódi két szeres crejii diókivonat-kenőcsttnk, mely (kosmetika) rndkenőes gyanánt is 
kapható, valamint ami dióki vonat-olajunk, mindez a haj növését előmozdítja.

A mi cs .kir. szab. haj- és szakálnöveszto szeszünk minden esetben gvökere- 
sen meggyógyítja a beteg hajhagymákat a legrövidebb idő alatt, a legkésőbb kórig fő- | 
lőtte dús hajzatot biztosit, a fejbőrre nagyon kellemesen hat, megóv minden köszvényes , 
és csúszós fejfájástól és eltávolítja a bőr tisztátalanságait. Annyi tény, hogy több száz ' 
egyén kik egészen kopasz arczuak és fejüek voltak, már csupán háromhavi, tehát 1 
aránylag hihetetlen rövid idő alatt szép, dús körszakáinak s teli es hajzatnak orvén- I 
dűltek. A számos köszönő irat össze van gyűjtve. ' .

A fenti különlegességeken kívül a t. ez. uraságok részére folyvást tartunk 
a raktárban Iogujabbuemü kenőcsöket, illatszereket, pasztákat stb.

A közönség biztonsága tekintetéből minden tégelyen és palaczkon rajta van a lajstró- 
mozott vedbélyeg a feltaláló arczképe 1

A megrendeléseket tessék intézni: Wünsch Ferencz, keszthelyi gyógvszeresz úrhoz, 
valamint Ausztria-Magyarország minden solid gyógyszertárához, vagy közvetlenül

v HAWRAKEK ÖDÖN utóda,
illatszcrósz és cs. kir. szabadalom tuladonoshoz, Béesben I. Feinfaltstrasse Nr. 17.

Árszabály: 1 nagy alabastrom-üvegpalaezk kétszeres erejű haj- és szakálnövesztő- 
szcsz 5 frt, 1 kis palaezk 2 frt 50 kr. 1 alabastrom-üvegtégely valódi stájer havasi növény- 
kenóes 2 frt, 1 alabastrom-üvegtégel valódi hajflatalitó-kivonat-kenőcs 3 frt 1 alabastrom- 
uvegtegely valódi rózsakenőcs, vörös 2 frt 50 kr. 1 alabastrom nvegtégely valódi rózsakenócs, 
luhór 2 frt 30 kr. 1 palaezk valódi hajfiatalitó tej, valódi dióolajjal, tálczával és kefével 
együtt 5 frt. 1 kis palaezk valódi hajfiatalitó tej 3 frt, 1 palaezk hajfiatalitó diókivonatolaj 
f 1 kls palaezk valódi hajfiatalitó diókivonatolaj 1 frt. Diókivonat fcosinetique) rud- 
kenőes 1 frt.

Mindenféle legfinomabb illatszerek, paszták, porok, tincturák és szeszek, valamint szőr­
vesztő szerek folyvást vannak a raktárban.
Megbízások a külföldről készfizetés, megofzások a vidékről készfizetés vagy után­

vétel mellett pontosan és leggyorsabban teljesittetnek.

Csomagolás 30 kr. &
Budapest nyomatott Schlesinger és Wohlanei-könyvnyomdájában. RostSynSlKSylrnfßgj^py^ g
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XI. évi
Elöfij

Vidékre posta n

fgy évre . .
éiévre . . •

Negyedévre .
Egy bóra . .

Egy száj
Hirdetési dij : 

szeri hirdetése 12 |
Bólyegdij

tön 30 kr.
Nyllttér: őt

Haladunk) 
császárok csői 
nek, s kutyái) 
nemzetek nézf 
meghajtják dej 
rog tovább uj 
bői“ ráerőszal 

Nekünk 
jutott lesni mj 
szólnak Ischlbi 
császár akart! 
politikánk, s a 
az lesz to váll.

Hja, de 
nak, mit vége] 
feleletét nem 
egészben Andi 
is csak utóla® 
Ö 35 foknyi! 
bureaujába mi 
elhiteti magávj 
fi társaival is, 

Szegény 
hatnak felette 
ben, midőn a! 
irodán át vesj 
jegyzékeket, a 
kodással ping] 

A szentül 
kik hisznek, d 
szága. Ha cd 
akkor Andrása 
szék van fenti 
lágában, a hol 
igazi diploma! 
mint udvari 
Igaz, hogy a 
ur a családdal 
Írandó „végze| 
czellista nem 
mozgatja ujjail 

De olyan! 
gvan töri fejét! 
mi providentiaf 
mi történik Isi 
ő is, mint égj] 
tehetséggel me 
lálgatja, addigi 
kiváncsiságbóll 
tatul akaró ar| 
jól megy, a 
óva“. EsTiszi 
sáról valami ul 
czikkben azt il 
békéje és háboj 
hóid tőle ti. 
tovább a sémi 
berek nagyot 
pedig a titkol 

Mit végej 
újra és újra. 
litöleg? Okos! 
lyek elmondd 
méltóztatott \| 
legmagasabb 
ságára nyugal 

Bezeg n] 
rek ott a ve 
három esászJ 
alatt öldöklikl

ki „EGY|
I T

Irta : Lj

Türke 
nak vissza 
közel volt, 
folyamba u 
aztán ismét 
látta a vizs 
a megment 
lanatban m 
meglepetés 
mint ő volt 
hang ütötte 
egyik kezét 
dig mutattí 
merre tere 
részvét kife 

Ezt 1. 
- B; 

tesz mentve 
A viz 

Astur ott 
arős nyakát 
tartani ipar 
termett, bal 
nagyobb bi 
karjaira em
lütt, Úgy b-
riz csurgót! 
tócsa támac 
fakadna. lg 
meket anrja

nem ok


